
Az emberi nyomoruság 
elen skáláján minden érző ember 
ben inegrezdül a jajongó fájdalom 

en bugó hurja, ha hallja és ol- 

1et, hogy a magyar fővárosban bán- 

áÁgfiuk éheznek, csakhogy tanulhas- 

nk. Még magyar nyelven végezték 

özpiskolai tanulmányaikat és ezek 

estemi folytatására nem kinálkozott 
há mód és lehetőség, mint külföldre 

IM cai. És negyvennégyen, bánsági 

elmentek a nyomoruságba, hogy 

mjukat kielégitsék. És délelőtt 

emi tantermek padsoraiban 

magukba a tudást, hogy dél- 

este napszámosmunkát végez- 

mint rikkancsok rohanjanak 
a nagy városon ujságot kinálva 

elre. Mert korog a gyomor, fáj 

és fáj a hideg, de mindennél 

üti őket az ambició, hogy ta- 

ik, hogy tanulhassanak. És a ke- 

könnyei peregnek le az ember 

, ha hallja, hogy az egyik diák 
eledele öt kiló kenyér és öt kiló 

gy - hétre. És egyszer veszi meg- 

zt iló kenyeret, mert a száraz ke- 

"ből a még oly éhes gyomornak is 

esebb kell. Ti gazdagok, akiknek 

et juttatott a sors kenyérnél, ha 

metlenek vagytok és igaztalanok 

ok lenni a sorssal szemben, jus- 

meszetekbe az a szegény egyetemi 

kató, akinek egész heti eledele öt 

lszáraz kenyér... 

" 

Tizenöt csődkérvény 

t tárgyalásra egy napon a temes- 

i Ez az egy napon 

valásra került tizenöt temesvári 

ény a leghivebben és legtalá- 

jellemzi a mai szomoru gazda- 

szonyokat. Pénzhiányról és 

ségről panaszkodnak az em- 

nd, rég esedékes számlák nem 

k kifizetésre, készpénzhitel 
, mert nincs pénz. A pénz eltünt 

186 irgalomból. Azt beszélik, hogy a 

lány mesterségesen idézte elő a 

szükét, mert ez is egyik eszköze 
ka gazdasági politikának, mellyel 
akarja javitani a lei árfolyamot. 

beszélik, hogy a nemzeti bank 

zoritotta a visszleszámolási hitelt. 
— beszélik, hogy a nemzeti bank 

Mdül a Bánságban százötvenmilliót 

a forgalomból. De azt is beszé- 

hogy a bankok egy nagy része 

lem akarja a hiteligényeket ki- 
i, mert a részvényesek pénze 

zletekben van lekötve. Azt is 

... Mindenki beszél, mindenki 

szkodik, közben a lei tényleg las- 
elkedik, a lei, amely nincs és a 

k hiánya miatt egzisztenciák 

tönkre. 

Ára 5 lei. Bukarestben Ő lei 

Tizenöt csődkérvény egy napon 
a temesvári törvényszék kereskedelmi 

tanácsa előtt 
Temesvár, október 31. 

A mai sulyos pénzszükére és a nyo- 
mott gazdasági helyzetre jellemző tü- 
net az a tizenöt csődkérvény, amelyet 
tegnap tárgyalt Hermann János dr. 
törvényszéki! tanácselnök kereske- 
delmi tanácsa. A tizenöt kérvényt mind 
temesvári hitelezők nyujtották be te- 
mesvári adósaik ellen, amelyek között 

nem egy jónevü ecég is szerepelt. A tizen- 

öt csődkérvény mindegyike a feleket 

képviselő ügyvédek közös beleegyezésé- 

vel halasztással végződött. A csődkérvé- 
nyek közül kettőt Emanuel Emil 

ellen adtak be. Grünwald Márton 
százezer és a Hűítelbank nyolevanezer 

lei erejéig kérte Emanuel Emil ellen 

a csőd megnyitását. Mindkét ügyet 

szintén elhalasztották. 
A temesvári törvényszék tegnap csu- 

pán a Singer Testvérek, belvárosi 

harisnya nagykereskedőcég ellen nyi- 

totta meg a csődöt. Csődtömeggondnok 

lett Ocnáriu János dr. temesvári 

ügyvéd. Az üzlethelyiséget már a dél- 

után folyamán zár alá helyezték. 

A passzivák hétmillió, az aktivák 
pedig kétésfélmillió leit tesznek ki. 

e...... 

Lepecsételtek egy bankpénztárt 
mert nem fizették ki a devizaigazgató járandóságát 

Temesvár, október 31. 

Szokatlan eset tartja izgalomban 

Temesvár pénzügyi köreit. Olyan 

jelenet játszódott le az egyik te- 

mesvári bankban, amilyenre negy- 
ven éve nem emlékeznek és talán 
még párja nem akadt. Az egyik 
banknál alkalmazott devizaigazga- 

tó néhány hónappal ezelőtt meg- 
vált állásától. Közte és intézete kö- 

zött a ki nem fizetett járandóságai 

miatt perre került a sor és a te- 

mesvári iparhatóság a bankot 
százhetvennyolcezer lei fizetés ki- 

egyenlitésére kötelezte. A pénzin- 

tézet a járásbirósághoz felebbe- 

zett, amely a kérelemnek helyt is 
adott. A járásbirósági döntés ellen 
viszont a volt devizaigazgató a 
törvényszékhez felebbezett. Far- 
chescu dr. elnöklete mellett a 
törvényszék kimondotta, hogy az 
ilyen határozatok mindenkor vég- 
rehajthatók. Ezen döntésre való hi- 
vatkozással Botez Demeter dr. 
ügyvéd Hornyák városi végre- 
hajtóval tegnap megjelent a bank 
helyiségében. A bank részéről ki- 
jelentették, hogy nem fizetnek. A 
végrehajtó ezután az ügyvéd uta- 
sitására, miután nem fizették ki a 
százhetvennyolcezer leit, a pénz- 
szekrényt hatóságilag lepecsételte. 

............... 

Elárverezték az Emanuel-palotát 
Ötésfél millió lefért a Hitelbank vette meg 

Temesvár, október 31. 

Most egy éve, hogy Emanuel 

Emil temesvári nagykereskedő 
tönkrement, itthagyta családját, 
valamint sok millió adósságát és 
Németországba távozott. Emanuel 
jogi képviselője fizetésképtelensé- 
get jelentett be, a hitelezők zöme 
azonban eltekintett a csőd megnyi- 
tásától és abban állapodtak meg, 

hogy az Emanuel Emilné tulajdo- 
nát képező vagyonrészek bevoná- 
sával minden ingó és ingatlan va- 
gyont eladnak. A lakásberendezés 
már eladásra került, de itt volt 
még a Börze-uton épült háromeme- 
letes palota, amely tegnap. került 
árverésre a temesvári telekkönyvi 
hivatal előtt. A mai rossz gazda- 
sági viszonyokra jellemző, hogy az 

czzzzoo 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 293, Párisban 1775 

Temesvári magánárfolyamok 1926 október 31-én reggel 

tA Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átfutalást 
jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 85300-85000-85000, dollár: 17450-175150-17700, 
dinár: 305 kűlföldi, 3:07 belföldi, 304 effect, hollandi forint: 70.50- 
71100-7100, francia frank: 5555-5750-555, olasz lira: 771-760-770, 
cseh korona: 520-522-515, osztrák silling: 24180-24790-2500, német 
márka: 41160-4190-4190, magyar korona : 408-406-400, svájci frank: 
3380-34000-3400. 

Temisoara II. év7. 249 szám. 

árverés különösebb érdeklődés nél- 
kül folyt le és azon csak Schim- 
merling Ármin dr. és Kun Ar- 
tur dr. Emanuel Emil képviseleté- 
ben, valamint Deutsch Artur 
dr. és az egyetlen érdeklődő Mer- 
cea Viktor dr. vettek részt. A ház 
kikiáltási ára négymillió ötszáz- 
negyvennyolcezer lei volt. Két lici- 
táns akadt, Deutsch Artur dr. az 

Altalános Hitelbank temesvári 
fiókja mint főhitelező és Mercea 

dr. a saját nevében. Tiz perc után 

a ház ötmillió hétszázezer leies 

áron a Hitelbank tulajdonába ment 
át. A Börze-utcai palota olcsón 

cserélt gazdát, mert az a mai kö- 

rülmények között testvérek között 

is megér nyolcmillió leit. 

A kisebbségi probléma 
megoldásától függ minden 

Bukarest, október 31. 

Colban Erik, a népszövetség 

titkára, aki jelenleg Bukarestben 

tartózkodik, a Fundatia Carol ter- 

mében előadást tartott Romániá- 
nak a népszövetséghez való viszo- 
nyáról. Előadásában szólt a kisebb- 
ségi problémáról is és annak fon- 
tosságát emelte ki. Kijelentette, 
hogy a kisebbségekkel való bánás- 
módtól függ a béke kérdése, sőt az 
ország határainak és konszolidá- 
ciójának kérdése is. Romániának 
- mondotta - a kisebbségeket el- 
sősorban gazdasági téren kell 
előbbrevinni. Ha az megtörtént, a 
kisebbségi probléma végleges meg- 
oldása a kisebbségek kulturájának 
és nyelvének respektálása által 
könnyen megoldható. Az előadást 
nagyszámu közönség - közte Ave- 
rescu miniszterelnök - hallgatta 
végig, amely Colbant élénken meg- 
tapsolta. A kormány Colban tisz- 
teletére bankettet rendezett, aki 
azután visszautazott Genfbe. 

Trotzky párisi követ. Varsóból 
táviratozzák: Rigai jelentés szerint 

Trotzkyt Oroszország párisi nagy- 

követének fogják kinevezni. 

MUSSOLINI ÉS BRIAND TA- 

LÁLKOZÁSA. Rómából táviratozzák: 

Mussolini és Briand január hó- 

napban találkoznak és akkor megbe- 
szélik a külföldi fascistaellenes üzel- 
meket, az olasz-francia biztonsági szer- 
ződést és az általános gazdasági ne- 
hézségeket. 

Kényelmes uj 

Bérautók 
hosszabbésrövidebbiurákra 
bármikor rendelkezésre állanak. 

Iloyde bárantózási vállalat 
Timisoara 

Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 6. 

Telefon: 21-32. 
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2. oldal 

Negyvennégy bánsági fiu Budapesten 
ltöttölölöllezé .....m.... : 

Látogatás egyesületükben - A szegénység és szeretet tartja össze őket 
- Egyetemi haligatók, akik ingyen ebédért étkezdékben felszolgálnak, 
napszámosmunkát végeznek, ujságot árulnak, csakhogy tanulhassanak 

Öt kiló alma és öt kiló kenyér egy hétre. . . 
Budapest, október 56. 

A milliós lakosságu magyar fő- 
város egyik házában, Vörösmarty- 
utea 55. szám alatt, a második eme- 
leten, kicsi bánsági egéná a 

alikt dt a sorsuk. Odahaza 
a román nyely elégtelen tudása 
miatt nem folytathatják felső ta: 
nulmányaikat. Negyvennégyen 
vannak, nagyobbrészt temesváriak, 
de vannak köztük aradiak, lugo- 
siak, zsombolyaiak, lovriniak, óbes- 
senyőiek és egyéb bánsági község- 
beliek. Két szobában van a bánsági 
egyetemi hallgatók egyesülete. Két 
kis szobában határtalan 

szeretet és egyetértés 
tartja össze őket. Majd mindennap 
vannak itt közülük nehányan, de 
szerdán és szombaton este szinte 
teljes számban jelennek meg. Itt 
eserélik ki a szülőföldről kapott 
hireket, otthoni ujságokat olvas- 
nak, egymást tanáccsal látják el, 
azonkivül társalgással, sakkal, vagy 
egyéb társasjátékkal szórakoznak. 
Csupa vidámság uralkodik ebben 

Legszebb, legjobb, legtartósabb 
képkeretek, blondelek, oválisok 

kizárólag 
Képkeretgyári lerakatnál 

Belv. Löffler A. ház (kisnosta mellett) 
TELEFON 16-86 1349 

a két szobában, csupa reménység 
füti őket jövendőbeli ykarrie- 
rekről, jőlétről, Boldogulásról és 
boldogságról. Pedig bizony 

elég gondjuk van 
ezeknek a fiataloknak. Hazulról 
majdnem mind szegény szülők 
gyermekei, akik nem részesülhet- 
nek nagy anyagi támogatásban. 
Haávi háromezer leinél nem igen 
kapnak hazulról többet. Ez itt át- 
lagban egy millió magyar koroná- 
nak felel meg. Minthogy azonban 
igen nagy a drágaság, az egy mil- 
lió magyar koronának hincsen 
meg az a vásárlási potenciája, ami 
odahaza a háromezer leinek. 
Van azonban olyan diák is, aki 

hazulról csak ezerötszáz, 
mindössze ezer leit tud kapni, sőt 
akad olyan is, akiknek szülői olyan 
szegények, hogy egyáltalán nem 
képesek őket anyagilag segélyezni. 
Ámde ezen a derék fiuk 

nem esnek kétségbe. 
Igyekeznek magukat valahogyan 
mnidenféle foglalkozással fentar- 
tani. E tekintetben legjobb dolguk 
van még a jogászoknak, utánuk 
következnek a bölcsészek, már sok- 
kal kevesebb szabad idővel rendel- 
keznek a müegyetemi hallgatók és 
alig marad idejük a mellékfoglal- 
kozásra az orvostanhallgatóknak. 
Az egyetemi hallgatók mellékfog- 
lalkozása délelőtti, vagy délutáni 
iroda, vagy pedig középiskolai ta- 
nulók tanitása. Ezeken kivül azon- 
ban van sok egyéb mellékfoglalko- 
zásuk is. A negyvennégy bánsági 
fiu közül például tizenheten a 

Pénzintézeti Központ étkezdéjében 
felszolgátnak, aminek fejében in 
gyenes ebédet és havi kétszázezer 
Koronát kapnak. Van egyetemi 
haligató a Bánságból, aki ujságot ir, de viszont ennek Kiegészitése- 
képpen van olyan is, aki 

Egyik temésvári fiu, aki középis- 
kolai korában sokat furt, faragott, 
lombfürészelt, műübutorasztalosmu- 
helyben dolgozik. Akad olyan is, 
aki nem szégyel kőmüveseknél nap- 
számoskodni és a nap nehány órá- 
ján keresztül téglát és maltert 
hord. Egyik ügyes müűegyetemi 
hallgató képes levelezőlapokat szi- 
nez papirkereskedők részére. Má- 
sok kézimunkaüzletek részére ké- 
szitenek csipkerajzokat. Valameny- 
nyien azonban - bármilyen mel- 
lékfoglalkozásuk is van - szorgal- 
masan tanulnak. 
Igen érdekes egy első éves me- 

dikus. ; 
Hét év előtt 

érettségizett Temesvárott és aztán 
hivatalnoknak ment, mert nem volt 
anyagi tehetsége egyetemre járni. 
Hivatalnokoskodása mellett aktiv 
tagja volt a Glória-dalegyesület- 
nek, melynek titkára is volt. A hét 
esztendő irodai munkája azonban 
nem tudta belőle kiölni a tanulás 
vágyát és a nyáron elhatározta, 
hogy bárhogyan is, feltétlenül be- 
iratkozik az orvosi szakra. Nagy 
törekvése szülőit annyira megha- 
totta, hogy tehetségük megfeszité- 
sével havi ezerötszáz lei, vagyis 
ötszázezer koronát küldenek neki. 

Ebből fizet háromszázezret 
ért, marad az életre kétszáze: 
- Hogy tud megélni kétszó 

koronából egy hónapig: 
- Nagyon jól, - mondja, 

gyümölesevő lette 
Szombaton délelőtt, amikor ni 
előadásom, kimegyek a Dun 
a gyümölcsszállitó hajók v 
lyikén veszek öt kiló almát 
veszek öt kiló kenyeret. 
és a kenyeret aztán beosztom 
hogy egész hétre elég legyi 
élek már augusztus óta és 
rüen érzem magam. A télen n 
ha drága lesz az alma, hogy le 
róla mondanom, tejet fogok 
de természetesen csak olyan 
nyiséget, amennyit kapok a 
pénzért, amelyért almat vesze 

1 * 

kenyeret egyszerre és miárt 
napi adagot külön-külön?t 
-Kérem szépen, a friss 
ből rendszerint többet eszik 

ber, nekem pedig takaré 
nom kell a pénzzel. A száraz 
nyér lassabban fogy. 
Azt hiszem, ez a fiu ilyen 

tetlen és minden áldozatra els 
akaraterővel még vinni fogja 
lamire. 

kapható 

DRÁCHSLER VILMÚ 
ékszerész, Temesvár, I., Hunyadi-u 

A férj 
ria: Erdődy Mihály 

A fanyar kórházi szag a torkára 
ült, amikor belépett. Lerázta ma- 
gáról a havat és körülnézett. Szé- 
dülve állt meg a kőrterem ajtaja 
előtt. 
- Kit keres? 
Az ápolónő szelid, kék szeme 

ugy tapadt rá, mint egy kötés a 
seben. Fellélegzett. 
- A feleségemet... 

drásnét... kérem... 
- Harmadik kéőrterem, hatodik 

- Köszönöm. 
Benyitott. 
A hervadt, sárga arc mosolyra 

frissült. És a két sovány kar fel- 
emelkedett. Kiss András lehajolt, 
hideg száját a beteg kicserepese- 
dett ajkára nyomta. 

=- Jobban vagy? 

Kiss An- 

- Igen. 
- Hálistennek. 
Még.. öt... hét,.. 
Kiss András keze az asszony 
forró homlokán reszketett. 
-Az a fő, hogy az operáció si- 

került.. Majd csak elmulik az az 
öt hét is valahogy... 

II. 
Az első hét tompán, üresen telt 

el. Az irodában idegesen szivta ci- 
garettáit, szórakozott volt, a mun- 
ka lassan ment. Alig várta a dél- 
utánt. Nem is ebédelt, szaladt, 
hogy még idejében a kórházban le- 
gyen. Elsőnek érkezett és utolsó- 

nak hagyta el a termet. Az ápolónő 
meg is mondta: 
- Legjobb férj a világon. 
Tavaszodott. A nedves aszifalt 

fénylett a napon. Az ut reményte- 
len házsora ugy feküdt a szivére, 
mint egy felvirágozott ravatal. 
- Tavasz van... tavasz... 
Átfütötte valami forróság, a vé- 

re zugott és tekintetét az elhaladó 
nők arcára emelte. De gyorsan le- 
kapta róluk a szemét. Torkában 
még reszelt a kórházi szag. 

III. 
A második hét elején találkozott 

Loncival. Első érzése az volt, hogy 
ez a nő még mindig érdekli őt. Va- 
lamikor házasságot is igért neki. 
Akkor még Lonci szininövendék 
volt. Kikacagta. Most, hogy a sors 
összehozta vele, röstelte bevallani, 
hogy nős. Letagadta. 

Magára... vártam... 
Loncin átcsilingelt a nevetés. 
- Lekésgett. 
Kiss András elvörösödött. A fe- 

leségére gondolt. Tjedten nyujtotta 
a kezét. 

- Isten vele Lonci... 
És sietett haza. 
De másnap már a szinháznál 

megtudta a Lonci cimét. És a kór- 
házból egyenesen a Bokréta-utcába 
ment. Odaüzte a vére. Ez a vér 
körülszaladt a testén és valahány- 
szor a szivére futott, heves szé- 
gyenkezést érzett. 
- Gazember vagyok. 
De a vér átzakatolt rajta, keresz- 

tülrobogott, mint a vonat a kis őr- 
ház előtt és már el is felejtett min- 
dent. Lonci elé lépett. 

- Micsoda véletlen. 
Lonci felhuzta szemöldökét. 
- Maga az? 
Együtt mentek gyalog a szin- 

házig. Lonci ugyan fiakkert aján- 
lott. De Kiss András lebeszélte. 
- Olyan szép a tavaszi este... 

És egy kis séta nem árt. 

IV. 
Behunyt szemmel roskadt szájá- 

val a felesége ágya fölé, nem mert 
a beteg szeme közé nézni. 
Két hét... igen.. 
- Még két hét... 
A csontig lesoványodott vállak 

megremegtek. Az uj élet remény- 
sége gyult ki az arcon. A kiszáradt 
kéz szoritásából vigasztaló meleg- 
ség áradt. 

- Szegény kis uram... 

Csütörtökön Kiss András még 
délben távozott az irodából. Haza- 
sietett, átöltözött. Frissen borot- 
vált arcán égett a szomjuság. Az 
utcán itta a fényt, a tavaszt. 
A virágüzlet előtt megállt. 
- Hitványság... - lázadozott a 

szive, de mégis csak bement. Ki- 
választott három szál piros rózsát. 
Arcához emelte. Felszivta az illa- 
tot. Megborzongott. Mintha a kór- 
ház szaga kisértett volna a szirmo- 
kon. Fizetett és kiszédült az ajtón. 

Becsöngetett. 
Lonci ideges grimasszal vette át 

az egyszerü csokrot. Unottan dobta 
az asztalra. 
- Nagyon megerőltette magát, 

fiam... 
Kiss András fejébe szállt a vér. 
- Tessék? 

- No, hallja? Három szál ró4 
hoz nekem a névnapomra? Háti 
gondol...? y 
- De hát... 
- Szót se. 1 
Felkapta a csokrot és feléje 

jitotta. 
- Itt van. Tartsa meg. 
Kiss András lehajolt. Felszel 

a három szál rózsát és izzó 
gyenkezéssel tántorgott ki az 
tón. Még bucsuzni is elfelejtett 

A fehér párna fölött már az 
tóból rámosolygott az asszony. ] 
könyökölt az ágyon. Az öröm v 
szalopta arcára az élet szinét. T 
solt a kezével: 

Rózsát - Édes... édes... 
zott... nekem hozta... 
Kiss Andrásnak elszorul 

torka: 
- Neked... 
Az asszony átvette a csokrot. 

tán megcsókolta az urát: 
- Milyen drága... 
Tekintetében a hála fénylett; 
- Hogy rámgondolt... 
Kiss András elfordult. A róz 

viritó szine vakitotta a szemét. 
a három szál rózsát Lonci pa1 
mös keze hajitotta el. És min 
minden szirma kést forgatott vo 
meg a szivében. Itt ajándék 
ami másnak nem kell, amit l 
postak, amit eldobott a bün... 
Kiss András szeme megnedv! 

dett. Égette a könny. 
Az asszony simogatta a rózsák! 
- Köszönöm... 
- Aztán az urára nézett. C) 

dálkozott: 
- Maga... sir?.,, 

Hócipök és galocsnik rASsTrc 
szakszerü javitása (Gyüjtöhelyek minden városban) 

A Gummiiparna 
Fröbl-utca 41. 
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Részlelek Kőszegfalvi Endre tanár- 

nak a Munkás Otthonban tartott nép- 

szerüsitő előadásából. 

a a világürben lebegye szellem- 
ekkel nézhetnők a Földet, az 

fölséges lomhasággal tovale- 

gömbnek látszanék. amelyen 
sem árulja el, hogy izző- 

5 tüzet rejt gyomrában. Kon- 

ni ezt mindmáig a földlakó- 

sem sikerült, ugyhogy az elmé- 
teljességgel nyitott hipotézis- 
szn Mélyfuratások igazol- 

á an, hogy a hőmérséklet a 

ölpont felé rohamosan növekszik, 

nban a belső tüzhöz senkisem 
hott még közel jutni. Az emberi 

tetlenséget a természettel szem- 

mi sem bizonyitja inkább, mint 

il hogy az elmélet szerint a Föld 

1 dárd kérge ugy aránylik a Föld 

egéhez, mint egy tyuktojásnak 
En a héja, hanem a hártyája a 
cáséhoz. Szégyelni való azonban 
zn semmi sincs, mert ennek a 

aytojásnak átmérője megközeli- 
umőa 13.000 km., hártyája pedig 30 
uar vastagságu. Ilyen mélyre pe- 

Ii sokáig nem tudunk furni. 

ab, sem pedig nem pontosan 
roid. A sarkok belapultsága azt 

gzolja, hogy ez a gömb lágy 
ragból volt, amely a rotáció kö- 
eztében az egyenlitőn, ahol a 
ási sebesség a legnagyobb, cse- 

a mértékben kidudorodott. Ez a 
Aan dorodás oly csekély, hogy sza- 

szemmel a világürből nézve 
ha lehetne észrevenni. Hogy 
an tényleg megvan, azt egy- 
a Földön eszközölt fokmérési 
kálatok, másrészt fizikai méré- 
gazolták. A Föld tényleges 
a az elmélet által megkivánt 

ult gömbtől is eltér és teljesen 
i valaminek mutatkozik, azért 

0id-nak nevezték el. Az eltorzulás 
nikivül csekély és felfogni oly- 

lon lehet, ha elképzeljük, mint- 
mi Földanyánk valamikor ar- 
brándozott volna, hogy tetrae- 

Té huzódik össze, amelynek csu- 
ti a Pamir-fensik, az Atlasz he- 

vidéke és Középamerika, to- 
bá a déli sarkot boritó Antark- 
Az elformátlanodásnak a mér- 

e csakugyan ilyen álomsze- 
Pn csekély. 
felület egyenetlenségeit a tüz- 
detből folyó összehuzódási elmé- 
kielégitően magyarázza. Az 

zi kéregdarabok az Oceánok me- 
céi, amelyek a felületen létező 
nagyobb sikságokat reprezen- 
ják. A szárazföldek elsődleges, 
ken pedig a hegyek másodlagos 
itüremlések és ráncolódások. De 
kontinensek eloszlását nem sza- 

véglegesnek és örökkévalónak 
inteni. Az Atlantisz kontinens 
yedésének hajdani mondája 
mese, legalább is a maga való- 
n alakul. Egyébként örökös a 

a szárazföld és a tenger kö- 
A hullám lemossa a sziklákat, 
ók pedig feltöltik torkolatuk- 
sekélyebb tengereket. 
ldkéreg állandóan horpado- 

nyomásával követi a hülő tüz- 
gnak a magmának összehuzó- 

t. Minden horpadás kisebb-na- 
obb tektonikus földrengéssel jár. 

földrengési szolgálat nemzetközi 
atának szeizmográfjai évente 
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mdsztál, 

mintegy hatvanezer földrengést je- 
gyeznek föl. Egészen jól el lehet 
képzelni, hogyha egy ember negy- 
ven, vagy ötvenezer évig élhetne, 
ezeknek a kicsiny horpadásoknak 
eredményeképpen tanuja lehetne a 
hegységek keletkezésének, vagy 
módosulásának. A vékony földréteg 
szinte szabályos lélegző mozgást 
mutat. Lassu tempóban ugyan, de 
helyenként emelkedik, vagy sü- 
lyed. Norvégia partjain jelenleg a 
Kjölenek lánca százados emelke- 
dést mutat. A Balti tenger a leg- 
utolsó jégkorszak előtt még nem 
létezett, de feneke jelenleg sülyed 
és vele sülyed Németország és Hol- 
landia partvidéke is, amelyet még 
történelmi mértékkel mérhető idő 
alatt el fog lepni a tenger. Atlan- 
tisz elsülyedése valószinüleg inkább 
lassu folyamat, mint katasztrófa 
eredménye volt. 
Valami eddig ki nem deritett 

okból lehült északi féltekénk hő- 
mérséklete, jég boritott el mindent, 
folyók helyett glecserek végezték 

A Vezuv kráterködén keresztül 

a hegyek koptatásának munkáját. 
Jégkorszakok nyomát már a geolo- 
giai őskorban ki lehet mutatni. Az 
eddig bekövetkezettek számát meg- 
állapitani azonban nem. A Föld 
második nagy nyara, vagyis a hül- 
lők kora óta négy ilyen jégkorsza- 
kot élt meg világunk. 
Jelenleg szintén ilyen jégkorszak- 

közi időt élünk. Ennek föltevésére 
minden valószinüség kényszerit 
bennünket. Hogy egy ujabb jégkor- 
szak elkövetkezése fajunk kihalá- 
sát jelenti-e, arról bajos volna jó- 
solgatásba bocsátkozni, de, hogy az 
emberi kultura mai formáját ko- 
molyan veszélyezteti, az kétségte- 
lennek látszik. Tekintve azonban, 
hogy egy jégközi időszak tartamát 
40-50.000 évre lehet becsülni, ez 
az idő pedig, amennyire az emberi 
kultura legősibb megnyilvánulását 
tehetjük, alig tesz ki többet 15.000 
esztendőnél, az elmulás gondolatá- 
nak izgalmától még a legérzéke- 
nyebb kedélyek is hosszu ideig 
mentek maradhatnak. 

bánságiemlékekelevenednekmeg Nápolyban 
Nápoly, szeptember hó. 

Ugy érzem a Vezuv kráterkö- 
dén keresztül és Pompeji csodás 
multjának ittmaradt emlékfoszlá- 
nyaiban, hogy uj jelenre ébredt az 
olasz nép. A dolce far niente hosz- 
szu századai után felébredt réveteg 
álmából és most lázas izgalomban 
a sok évtized romjain, elhanyagolt 
kultura földjén igyekvő gyorsaság- 
gal akarja behozni a mult elmu- 
lasztott óráit. 
A vonatunk lassan kanyarodik 

be Nápolynak. És ott az azurkék 
nápolyi olasz ég alatt, a pálmali- 
getek tövében visszamerengtem 
husz évet. És láttam magam a bán- 
sági kis gyárváros ódon utcáin. És 
mintha hallanám ismét száz meg 
száz torokból az olasz melódia 
zengzetes muzsikáját. Kétkezes 
munkások voltak, ezren meg tizez- 
ren, akiket elkényszeritett az olasz 
szegénység, az olasz gyámoltalan- 
ság, akiket kilökött a nagyvilágba 
ennek a történelmi földnek megél- 
hetési lehetetlensége. 
És ott épitették a falakat Ferenc- 

falva tövében, amely ma alegha- 
talmasabb európai vizzárógátat 
övezi körül és turbinák téglatalap- 
zata került ki serény kezük mun- 
kája alól. És mintha látnám a hosz- 
szu utcán végigvánszorogni az 
olasz muzsikust jellegzetes hátimu- 
zsikájával. Mert mentek sokan, ez- 
ren meg ezren a világ minden ré- 
szébe, mert hazájuk nem tudott va- 
lamennyüknek kenyeret adni. 

És azután jött a szélvész, a vi- 
lágvihar és söpört és aratott halot- 
takat és szoros barátságot tartott 
fenn a csontkezü halálfejedelem- 
mel. És amikor elmult minden, vár- 
tam a régi gyermekkor drága em- 
lékét: az olasz muzsikust és vár- 
tam olasz kőmüvest és ismét hallani 
akartam a Bánság drága földjén az 
idegen nemzet melódiás szavát. És 
nem jöttek és most itt látom vi- 
szont őket. Dolgoznak: az olasz 
honnak. Már nem kell Európát 
járni a kenyérért, mert ime, amit 
hosszu-hosszu éveken át a haza nem 
tudott biztositani, azt most egy- 
szerre megteszi. 

Amikor a gyermekkor gyönyörü 
emlékei önkéntelenül összefogódz- 
kodnak a jelennel, egy önkéntelen 
miértet sajtol ki az ajkad. És na- 
gyon gyorsan megtalálod a választ: 
a fascizmus. Nem az a fascizmus, 
amely kifelé világpolitikai mezbe 
bujtatva imperialista hurokat pen- 
get, hanem az a fascizmus, ame 
lyet az olasz temperamentum fel- 
lángolása teremtett meg és amely 
az uj belső rend megalapozását. 
Itália uj felépitését, uj mentalitá- 
su nemzedék nevelését tüzte ki cé- 
lul maga elé. A fascizmus: tökéle- 
tes hazaszeretet, fascizmus: rajon- 
gás. fascizmus: munka a hazáért, 
az államért. Ez az olasz fasciz- 
mus az olasz polgár szemüvegén 
keresztül. És amikor ezen szem- 
üvegen keresztül nézed, nem gon- 
dolhatsz arra, hogy itt politikai 
diktatura van. Miért? 

Miért?! Mert amikor elbágyaszt 
az olasz nap heve és a vasuti fül- 
kédben megpihensz, meglenpetéssel 
figyeled az olasz vasuti kalauzt, 
aki jólvasalt nadrágban nompás 
zubbonyban, udvariasan kérdi tő- 
led, hogy hol óhajtsz leszállani, 
mert illő és igy kivánja a rend, 
hogy a végecélod állomásán felkölt- 
sön. És érzed a fascizmust, amikor 
Rómában jegyet váltasz és a pénz- 
táros kisasszony kedves hangon fi- 
gyelmeztet, hogy már forgalomba 
helyezték a Róma-nápolyi vonalon 
futó harmadosztályu hálókocsikat. 
El akarsz ámulni, de az itt a rend 
természetes menete, hogy a kultu- 
rát minden nap közelebb hozzák 
hozzád. Istenem, otthon elámulunk: 
harmadosztályu hálókocsi! Itt szé- 
gyelik magukat, hogy csak most 
helyezték üzembe. 
Mindenki érzi minden idegszálá- 

val, hogy az európai zür-zavarban 
életre-halálra megy a játék. És ezt 
a játékot megnyerni csak munká- 
val és tökéletes belső társadalmi 
renddel lehet. Ez a Mussolini fas- 
cizmusának egyik oldala. 
A csodás égi aranykorong las- 

san leér az ég nyugati peremére, 
hüvösödő esti szellő csap a nya- 

kadba, millió napsugár törik meg 

Gazdag választék ! 

Megeéerkeztek 
a legujabb divatu nől kézitáskák és Triumph' márkáju cipők. 

Diákok részére: bőr-aktatáskák és bőr-hátitáskák 330 leiles árban még kaphatók. 

A. Garai cipő és bördiszmü üzlete 
Bul. Carol No. 15 (Hunyadi-ut) (Szécsi tapeta-házzal szemben). 
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3. eldal 

a pompázó szineken és itt időd 
van elmerengeni a multon és gon- 
dolkodni ennek a fanatikus népnek 
a jövőjén... 

Grósz Dezső. 

A régi Temesvár 
egy öreg polgáránál 

Temesvár. október 31. 

Van a Gyárváros egy régi 
házában egy öreg ember. Régen él, 
sokat élt már át. Paral Miksának 
hivják, nyomdász volt és önkéntes 
tüzoltóő. Egész életében a munkát 
szerette, törekedett és mindig azon 
volt, hogy embertársainak jót te- 
gyen. Derék, vállas, igazi férfi, nem 
látszik meg rajta a kora, pedig 
már nyolcvan éves. Megkértem, 
meséljen valamit az életéből. Elő- 
ször vonakodik és azt mondja, hogy 
nem szeret dicsekedni, mert ő eddig 
mindig csak a kötelességét tette 
meg és azzal meg nem dicsekszik. 
Hosszas kérés után nagynehezen 
mégis csak belekezd. Németül be- 
szél, mert magyarul nem tud. 
Elmondja, hogy 1846-ban szüle- 

tett, tizenkét éves korában jöttek 
a szülei Temesvárra. Egészen pon- 
tosan emlékszik rá, hogy 1860 ok- 
tóber 11-én adták szülei Karl Gusz- 
táv Förk nyomdájába tanoncnak 
és 1863-ban husvétkor szabadult 
fel. Tizenhét éves volt mindössze, 
amikor itthonról elkerült és Ausz- 
triában, meg Csehországban több 
nyomdában dolgozott. 1866-ban, 
amikor az osztrák-porosz háboru 
kitört, önként vonult be katonának. 
Nevetve mondja, azt gondolta, 
hogy legalább is kapitány lesz, mire 
a háboru véget ér, de bizony ez 
nem megy olyan gyorsan, mert 
csak őrmester lett. Résztvett a kö- 
nigrátzi ütközetben. 
lett és a háboru befejezte után, mi- 
vel az ezrednél szükség volt rá, 
nem engedték leszerelni. Elmondja, 
hogy az egész háboru alatt mást 
sem tettek, csak hátráltak. Benedek 
volt az északi hadsereg vezére. 
Szemben a déli hadseregé Al- 
brecht főherceg volt. Ök győztek 
- mondja - de mi csak hátrál- 
tunk egész Bécsig, itt aztán meg- 
kötötték a békét. 
A leszerelés után Paral vissza- 

jött Temesvárra és gépmester lett 
a Förk-féle nyomdában. Ötvenha- 
rom éve önkéntes tüzoltó és most 
öreg napjaira is a legtöbbet ő van 
szolgálatban. Több nagy tüznél 
vett részt mint alparancsnok. Ott 
volt mindakét szinházégésnél is. 
- Ez a ház, ahol lakom - és mu- 

tatja a szobákat - a sajátom, ezt 
az apránkint összegyüjtött, megta- 
karitott fizetésemből vettem. La- 
kóim is vannak, de nagyon megva- 
gyok velük elégedve. (Talán az 
egyetlen háziur Temesvárott, aki 
vagyen meg van elégedve a lakói- 

Amikor elbucsuztunk megkért, 
hogy ne irjam meg amit mondott, 
mert ő nem szeretné, ha ismerősei 
azt mondanák róla, hogy dicsekszik. 
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. Ulai 

Grofsorean interpellál 
a parlamentben a Kispolgári 

Szövetség ügyében 
Temesvár, október 31. 

A kispolgári Szövetség központi 
választmánya Grofsorean 
Kornél dr. képviselő elnöklete mel- 
lett ülést tartott, amelyen az elnök 
szóvá tette azt az elutasitást, 
amely a szövetséget a törvényszék 
részéről érte, amikor a jogi szemé- 
lyiséget nem ismerte el. Grofso- 
rean megigérte, hogy ebben az 
ügyben a parlamentben interpel- 
lálni fog és kifejtette, hogy éppen 
a Kispolgári Szövetséget vádolják 
politizálással, amikor az tulajdon- 
képpen összekötő kapcsot képez a 
munkásság és a tőkésosztály kö- 
zött és a társadalomban nagyon 
fontos szerepre hivatott. Végül 
több kisebb ügy után a Kispolgári 
Takarék- és Hitelintézet ügyét tár- 
gyalták. Az uj bank január elsején 
kezdi meg müködését. 
e........... 

Állampolgárrá avanzsált 
jugoszláviai rablógyilkos szabadulni 

szeretne 
; Temesvár, október 31. 

Frentiu Péternek, a Jugoszláviá- 
ból megszökött rablógyilkosnak, az 
ügye foglalkoztatta tegnap a temes- 
vári tábla vádtanácsát. Frentiut Lu- 
pascu Armand volt temesvári fog- 
házigazgató megszöktette a fogházból. 
Frentiu megkerült, Lupascu pedig 
fogolyszöktetésért két és fél évi fegy- 
házat kapott. Amig Frentiu a börtön- 
ben ült, Obadeanu Pál dr. ügy- 
védnek sikerült védence számára a ro- 
mán állampolgárságot megszerezni. 
Ezen az alapon kérte Frentiu szabad- 
lábrahelyezését azzal az indokolással, 
hogy Frentiu nem itt követte el a bün- 
tényt és azért nem kell felelnie. A 
táblai vádtanács tegnapi ülésén An- 
tonescu táblabiró elnöklete mellett 
megállapitotta, hogy Frentiunak bün- 
cselekményéért ha nem Jugoszláviá- 
ban, akkor Romániában felelnie kell 
és igy nem helyezhető szabadlábra. 

Elszámolást kértek 
az iparosok a tanoncpénzekről 

Temesvár, október 31. 

Megirta a Déli Hirlap, hogy a 
város iparosai körében elégedet- 
lenséget keltett az a körülmény, 
hogy a mesterek a tanoncaik szá- 
mára szükséges iskolai könyveket 
és tanszereket nem szerezhetik be 
maguk, hanem erre a célra minden 
inas után háromszázhetven leit 
kellett befizetni. Ugy az ipartes- 
tület, mint pedig az ipari munka- 
adók szindikátusa foglalkozott ez- 
zel az üggyel és ennek volt betud- 

ható az, hogy a városi tanoncisko- 
lák felügyelőbizottságának most 
megtartott ülésén kimondták, hogy 
az inasok tanszereinek beszerzése 
ezentul másképpen fog történni. 
A tanonciskolák felügyelőbizott- 

ságának ülésén ÜUngureanu Ma- 
nó dr. elnökölt. Az érdekelt iparo- 
sok birálták a tanszerbeszerzés 
mostani módját és elszámolást kér- 
tek a beszerzett pénzekről. Ennek 
során kiderült, hogy az összes 
könyvek és tanszerek beszerzése 
után háromszázötvenezer leinyi fő- 
lösleg maradt. Petcu György 
ipartestületi titkár azt a javaslatot 
tette, hogy ebből a pénzből szerez- 
zenek be a tanonciskolák rajztan- 
folyamai számára rajztáblákat és 
körzőket, melyek az iskolák leltá- 
rába veendők fel, a fennmaradó 
pénzt pedig az év végén adják ki 
az ipartestületnek. A javaslatot 
elfogadták. Ugyancsak kimondot- 
ták azt is, hogy az év végén az 
inasoktól a tanszereket beszedik és 
azokat a jövő tanévben az ipartes- 
tület osztja ki az inasoknak. 

Szenzációs fordulata Juhos-ügyben 
Az árvaszékkel való megegyezés után is folytatják 

az eljárást 
Temesvár. október 31. 

Három héttel ezelőtt megirtuk, hogy 

a temesvári árvaszék özvegy dr. Ju- 

hos Gyuláné agai földbirtokosné 

ügyében tett büntető feljelentéseket 
visszavonta és az eljárás megszünte- 
tését kérte. A Juhos ügyből kifolyólag 
letartóztatásban van Müller Árpád, 

aki a kiskoru Juhos Erzsi birtokát 

kezelte és akit az árvaszék sikkasztás- 
sal és hütlen kezeléssel vádolt. Az 
árvaszék visszavonó határozata után 
Müller ügyvédje, Popovici Já- 
nos dr. védence szabadlábra helye- 

zését kérte. Müllernek ezt a kérelmét 
tegnap tárgyalta a temesvári tör- 
vényszék Hermann üdr. tanácsa. 
A törvényszék közel félórás tanács- 
kozás után meghozta a döntést, a 
mely szerint Müller továbbra is vizs- 
gálati fogságban marad. A döntés ki- 
emeli, hogy az ügy még ninecs tisztázva 
és egy legujabban kelt árvaszéki át- 
irat szerint az eljárás még mindig fo- 
lyamatban van. Müller cselekményei 
különben hivatalból üldözendők. A tör- 
vényszék érdekes döntése egészen uj 
fázisba juttatja a Juhos ügyet. 

e...... 

A háboruban elnémult harangok 
holnap ujra megszólalnak a temesvári székesegyházban 

Temesvár, október 30. 
A csanádegyházmegyei székesegy- 

ház ma kegyeletes ünnepet ül. A há- 
boru alatt elnémult harangok helyére 
uj harangok kerülnek az öreg Dóm 
tornyaiba. Ma délelőtt, ünnepi isten- 
tisztelet keretében szentelik be az uj 
harangokat és holnap, Mindenszentek 
estéjén kondulnak meg először, hogy 
imára szolitsák a hivőket: Memento 
mori... 
A székesegyház ezzel tulajdonkép- 

pen kettős ünnepet ül. Az idén lesz 
ugyanis százkilencven éve annak, hogy 
a püspöki templom alapját 1736-ban 
letették. Minthogy a püspöki temp- 
lom sokáig nem készült el, a régi 
szemináriumi templom szolgált egy- 
uttal püspöki székesegyházul. A Szent- 
Györgyről nevezett szemináriumi temp- 
lom volt Temesvárlegrégibb temploma. 
E templomban avatták Károly Ró- 
bert király jelenlétében 1825 január 
21-én Telegdy csanád-váradi pré- 
postot, egri püspökké. A török ura- 
lom alatt a templom a törökök fő- 
moséjává lett. 1718-ban ismét keresz- 
tény templommá és városi plébániává 
avatták fel. Szüz Mária tiszteletére. 

A székesegyház terveit 1720-ban 
készitette el Erlachi Fischer Emá- 
nuel, akkor hirneves bécsi müűépitész, 
Kivitele azonban közbejött akadályok 
miatt haladékot szenvedett. Csak 1736- 
ban tették le alapkövét, az épitkezés 
pedig a templom külsején 1754-ig 
tartott. 
A püspöki templom az idők folya- 

mán Temesvárral együtt, sok viharon 
ment keresztül. 1788-00-ben az uj 
török háboru alatt katonai raktárnak 
használták. Az 1849-iki kilencven na- 
pos temesvári ostrom alatt is sokat 
szenvedett a templom. Egy bomba be- 
szakitotta tetőzetét s nagy pusztitást tett. 
A sirboltban a csanádi püspökök, 

kanonokok és a császári uralom ide- 
jéből származó katonai méltóságok 
alusszák örök álmaikat. 
... Holnap este megkondulnak a 

sok vihart átélt templom uj harangjai. 
Megkondulnak csodálatos zengésü 
érchangon : 
. Vivos voco, mortuos plango, 

fulgura frango . . Hivom az élőket, 
siratom a holtakat és szétszórom a 
villámokat. .. 

Osztie Andor. 

Tizenhárom nyilatkoznt sulyasun vádoi 
egy temesvári szigurancaalfönököt különböző 

visszaélésekkel 
Temesvér, október 31. 

A Déli Hirlap irta meg elsőnek, 
hogy Duru János a temesvári 
sziguranca egyik alfőnöke ellen 
Ruian Trifu detektiv és több 
társa az ügyészséghez feljelentést 
adott be, melyben különféle vissza- 
élésekkel vádolják. Ennek a felje- 
lentésnek a száma 2789 és hivatko- 
zik két előző feljelentésre, melyek 
1247. és 1548. számok alatt vannak 
az ügyészségnél beiktatva. Az ér- 
dekes feljelentésből néhány pontot 
idejegyzünk. 

1. Ruian és társai azzal vádolják 
Duru Iont, hogy arra biztatta 
őket, szerezzenek bármi uton pénzt 
és abból juttassanak neki is. Ha 
másképpen nem tudnak pénzhez 
jutni, kövessenek el betörést, vagy 

szövetkezzenek betörőkkel. 

2. Házkutatások alkalmával a 
kezükbe kerülő pénzt és ékszert 
vegyék magukhoz és osztozzanak 
vele. 

3. A tavaszkor Duru megismer- 
kedett egy Friedmann neve- 
zetü besszarábiai emberrel, akivel 
igen megbarátkozott. Amikor 
Nagyszentmiklóson az adóhivatal- 
nál betörtek és 243.000 leit elvit- 

tek, Friedmann Nagyszentmikló- 
son tartózkodott, a betörés gyanu- 
ja rá esett. Behozták a sziguran- 
cára, de Duru 

szabadon engedte. 

4. Duru János a munkások szak- 
szervezetétől ötvenezer lei kölcsönt 
kért és mivel azt nem kapta meg, 
állandóan fenyegetőzött és kelle- 
metlenkedett. Erre nézve a felje- 
lentők csatolják Müller Kálmán 
szakszervezeti titkár nyilatkozatát. 

5. Sassu detektiv egy Neu- 
manné nevü nőtől csempészett 
bolgár cigarettát foglalt le. Duru 
ezt a cigarettát ötezer leiért 

eladta egy pincérnek. 

6. Sassu detektiv látta és nyilat- 
kozattal erősiti, hogy Duru egy 
Beck Irma névre Bécsből érke- 
zett levelet felbontott és abból öt 
dollárt kivett. Egyáltalán sürün 
látták mások leveleit felbontani. . 

7. Nagy József, az élelmezési 
munkások szakszervezetének meg- 
bizottja nyilatkozatban kijelenti, 
hogy Duru egy értekezlet megtar- 
tását csak ugy engedélyezte, hogy 
ezer leit fizettek neki. 
Ezek a főbb vádpontok. Ezenki- 

vül van még husz különböző pont- 

ja a feljelentésnek, melyben lással, levéltitok megsértésé vatalos hatalommal való éléssel, bünösökkel való ci 
lással és sok egyéb törvényi köző dologgal vádolják. A fe téshez 

tizenhárom nyila 
van csatolva, melyeknek iró 
dakat saját aláirásukkal me sitik 
Az ügyészség napok óta fo 
ja ebben a nagyszabásu ügyb 
kihallgatásokat. 

A Kinizsi pesti me 
háromszázezer leibe ke 

Temesvár, október 
A Kinizsi két napon kere 

játszik Budapesten és a vasár 
valamint hétfői mérkőzésért 
négyszáz dollárt kap, ami l 
háromszázezer leinek felel meg Kinizsi, Románia bajnokcsap, az utóbbi félév sikereire tám, kodva, már tullicitálta a bécsie is. Vasárnap a Kinizsi az F. T vel, hétfőn pedig az M. T. 
mérkőzik. A két mérkőzés in! szokatlanul élénk érdeklődés 
vánul meg. 
Vasárnap Temesvárott egy 

esztályu bajnoki mérkőzés k eldöntésre. A Kadima-pályán a lálkozik a Kadima a Politechna 
val és mindkét csapat jó for 
van A TMTE-pályán a 
játssza le eldöntetlen mérkőz 
nek második félidejét, mig a B 
tul-pályán a TAC játszik bará gos mérkőzést a Banatullal 
főn délután a TMTE mérkő 
Gyapjuipar csapatával, 
pályán pedig a tartalékolt T 
Kinizsi csapaiok állanak fel. 

Képtelen gondoskodi 
a tejközpont a közönség ellátási 

Temesvár, október : 
Temesvár lakosságának napontai 

rülbelül harmincezer liter tejren 
szüksége. Ebből a városi tejfkö 
mindössze ezerötszáz litert tud a 
zönséghez juttatni. Kétezerötszáz 
és parasztasszony hoz naponta a 
rosba tejet. Eltekintve attól, hogy a 
tej legtöbbnyire erősen vizezett 
az a veszedelem is fenforog, hog 
fogyasztóhoz kerülő nyers tej 
nyos betegségeket is terjeszt. 
szándékot nem vitatja senki Temee 
város vezetőségétől, hogy a lako jó és pasztörizált tejjel igyekszikl 
látni. Hiszen ezért akarja a v 
tejközpontot megnagyobbitani. Az 
ban nem szabad elfeledni, hogy a ,] 
rosi tejközpont most is erős ráfizes 
sel dolgozik. A tejközpont megnagy 
bitása különben is egy teljes eszter 
vel odázza el a lakosságnak jó tese! 
való ellátását. A város kérvénye nil 
van a miniszteriumnál, amelytő 
szükséges gépek árlejtésének ki 
sára az engedélyt kéri. Sokkal he 
sebb lenne, ha a város legalább is 
menetileg a sok kofát és paraszt 
szonyt, kik vizezett és gyakran fert 
tejet hoznak, a piacokról kitiltani é 
városi tejközpont számára a tejmenr 
ség egy részét inkább a Temesvál 
müködő kisebb tejipari telepek uti h 
beszerezni. 
Cioban Aurél dr. szenátor, am 

gazdasági kamara elnöke, beadvál 
intézett a városhoz, amelyben ki 
hogy a városi tejközpontot adja át 
mezőgazdákból alakuló csoportnak 
mely a tejközpont azonnali kiböv 
séről gondoskodik és a lakosságot 
csó és pasztörizált tejjel látja el. E 
memorandum többször feküdt má 
város állandó választmánya előtt, 
a döntést mindannyiszor elhalaszt 
ták. Közérdekről lévén szó, ezze a 
dologgal sürgősen foglalkozni kell. 

Sok pénzt takarit meg, ha szügségletét 
Klein Dávid 

áruházában szerzi be 
Timnisoara, Jlózsefváros, 

Dus raktár a legjobb belföldi és külföldi férfi- és rőiszövetekben, selymek, bársony, flanell, grena! opál, vászon, zephirek és klottokban, összes szabókellékek, vatta és vattelin, paplanok, divántakai butorszövetek, szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalkészletek. Kész öltönyök, télikabátok, nadrág bolti és munkásköpenyek, lábszárvédők, vállkendők, keztyük, harisnyák, sportsapkák, bokavédők, 6- kamáslik, írikóing és nadrág, nőiingek, combinék, férfiingek, gallér, nyakkendők. t 
Legujabb pulóverek, kötött mellények, kabátok és szvetterek, sálak, sapkák, stb. stb. 
z Mélyen leszállitott árak .. é Eladás nagyban Eladás kicsinybi Bonnáz-utca 14 TELEFON 12-92



: sztőség és kiadóbhlivatal: 

Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

fonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhbhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-43 

etési árak: 
Egy hónapra 60 let, három hónabra 

: Ég lel, félévre 300 lel, egy évre 

el Egyes szám ára 3 lel. az ékirály 
ágban 4 lel, Magyarországon 2000 
or., Jugoszlávlában 1 dinár, Csek 

iováklában fél ck, Auszirlában a0 

" Vuchetich Endre dr. 

lLeégett a szinház 
en mostan hat esztendeje. Szombat 

t és október harmincadika. Délután 

ötkor lángok csaptak ki a szinház 

ületéből és a vészhir az egész város- 

in perecek alatt terjedt el: ég a szin- 

Iiz. A tüznek dus martalék jutott. Az 
cész éjszakán keresztül pusztitó lán- 
k teljesen elhamvasztották Temes- 

r régi szinházát, amelyben negyven 

tendőn keresztül rengeteg taps zu- 

fel. Ma üljük ennek a szomoru 
srencsétlenségnek hatodik évfordu- 

lát. Hat éve, hogy a régi szinház el- 

sztult és a hat év alatt az uj szinház 
mindig nem tudott felépülni. És a 

sntársulatok azóta is az átalakitott 

gadóbeli táncteremben játszanak. 

vayala kor vonulhatnak be az uj szinházba? 

ak nem kell tán még további hat 

tendeig várni? 

A Déli Hirlap legközelebbi 

ma a holnapi Mindszentek ün- 
re való tekintettel, szerdán 
n reggel a rendes időben jele- 

anak meg. 

Mindszentek - Halottak napja. 

muneln éttőn, Mindszentek napján délelőtt 

/ ilenc órakor Pacha Ágoston apos- 

kzonséj elti kormányzó nagymisét mond, mely 

Temen Fiedler István kanonok ma- 

prédikál. Délután valamennyi 

ész templomából körmenetek 
ak a temetőkbe. Kedden, Halot- 

pján az egyes templomokban 
zistentiszteletek lesznek. A székes- 

zi gyászmisét Pacha AÁgost apos- 
kormányzó celebrálja, utána Fied- 

István kanonok német szentbeszé- 

tart. 

A Lloyd Tavernában vasárnap 
élután müsorral. A parketten a 

zönség táncol. Jazzband. 

Meissner közmunkaügyi minisz- 

s r tegnap este tizkor a bukaresti 

4 vorsvonattal megérkezett Temes- 

irra. A miniszter hivatalos fogadta- 

ma délelőtt megy végbe a józsef- 

rosi pályaudvaron, ahol Bogdan pre- 
kfus köszönti. Innen a miniszter a 

olytechnika megnyitó ünnepélyére 
aitat. A minisztert temesvári utján 

ége is elkisérte. 

A Grand Hotel kávéházban 
nként müvész-kvartett. Szombat és 

isárnap délután zene. Telefon 5-82. 

DRÁGÁBB LESZ A POSTA. Bu- 

ből táviratozzák: Az uj távirda 

efon tarifákat jóváhagyás végett 

elsőbb közlekedésügyi tanács elé 

esztették. Az uj tarifák január el- 

én lépnek életbe. A Lupta szerint 

i dijszabásnál a háboru előtti dijak 

yparitását vették alapul. 

Nézze meg kedden este a 

DARÁZSFÉSZEK 
bemutató előadását. 

- Egyesitik a szigurancahivatalo- 

it. A belügyminiszter redeletet adott 

, amely szerint azokban a városok- 

, ahol a rendes szigurancarendőr- 

égen kivül szigurancafelügyelőség is 

d" an, ez a két hivatal egyesittessék. EzZ 

emesvárra vonatkozólag is áll. A ren- 

prefekturán müködő szigurancából 

sak a politikai redőrség marad meg 

pescu alfőnök vezetésével, a szi- 

Bega-palotában levő szigurancafel- 

lőségbe. 
Elegáns kalap, nyakkendő és 

tyü ujdonságok érkeztek. Papp 

r Timisoata-Cetate, Str. Mercy 6. 

anca többi osztálya pedig beolval 

EGY MILLIÓ RUBEL TAÁMOGA- 
TÁS AZ ANGOL BÁNYÁSZOKNAK. 
Londonból táviratozzák: A Times hir- 
adása szerint Cooek bányaszervezeti 

főtitkár táviratot küldött Moszkvába, 
amelyben jelezte, hogy az angol bá- 
nyamunkások helyzete kétségbeejtő. Az 
orosz szovjet elhatározta, hogy egy- 

millió rubel támogatást küld. 

- Katasztrófát okozott a köd. Páris- 

ból táviratozzák: A Boulogne felől 

jövő gyorsvonat amely Angliából való 

utasokat vitt Párisba, összeütközött a 

Páris és Lille között közlekedő személy- 

vonattal. Egy utas meghalt, tizenket- 

ten sulyosan megsebesültek. A katasz- 

trófát állitólag a nagy köd okozta. 

Saujon közelében szintén történt vas- 
uti baleset, amelyet téves jelzés oko- 
zott. Egy vasuti hivatalnok meghalt, 

több kocsi sulyosan megrongálódott. 

- Előléptetések a rendőrségen. A 

belügyminiszter B a i n Lázár temes- 

vári rendőrfelügyelőt rendőrigazgató- 

vá, Jancu Joan és Stoica Nicolae 

harmadosztályu szubkomiszárokat má- 

sodosztályua szubkomiszárokká lép- 
tette elő. E 

" Szombat este és azonkivül más 
napon is Horga Pál Három béka 
éttermében a Felsőárok-utcában adnak 
egymásnak találkozót mindazok, akik 
a jó bort és izletes ételeket szeretik. 

- Revolvermerénylet a tárgyalóte- 

remben. Szabadkáról jelentik: Rácz 
György malomtulajdonos csődbe ke- 

rült és ezért ügyvédjét, Dimitrie- 

vios Dusán drt okolta. Rácz tegnap 

egy tárgyaláson találkozott az ügy- 
véddel, hirtelen revolvert rántott és 

ötször az ügyvédre lőtt. Dimitrievics 

dr. sulyosan megsebesült. 

- Öreg nyomdász halála. Be- 
rey István nyomdász hetvenkét 
éves korában meghalt. Temetése 
ma délután megy végbe a Tirol- 
utca 85. számu gyászházból. 

- A cenzura eltörlése - próbaidőre. 

Bukarestből táviratozzák: A belügy- 

miniszterium körrendeletileg kisérlet- 

képpen felfüggesztette az ostromálla- 

pot alá helyezett vidékeken a sajtócen- 

zurát. A rendeletet a harminckilomé- 

teres határzónára nem vonatkozik. 

Néezze meg kedden este a 
DARÁZSFÉSZEK 
bemutató előadását. 

Minden magyar „Magyar Ház' 

részvényt jegyez. Egy részvény: 250 

lei. Négy részletben fizetendő. Részvé- 

nyek jegyezhetők a hirdetett pénzinté- 

zeti helyeken kivül a Magyar Párt 

központi irodájában, (Belváros, Jenő- 

herceg-u. 8.) és lapunk kiadóhivata- 

lában. 

7 Meghivó. 1926 november 7. napján. 

délelőtt 9 órakor Timisoarán az Erzsé- 

betvárosban a Novotny-féle vendéglő- 

ben a bánáti soffőrök szakmai szer
ve- 

zete megtartja alakuló közgyülését. 

Ezen közgyülés tárgysorozata a követ-
 

kező: 1. Elnök, jegyzőkönyvvezető és 

két jegyzőkönyvhitelesitő választása. 

2. A szakmai szervezet alapszabályai- 

nak megállapitása és határozat-hoza- 

tal a szakmai szervezet megalakitását 

ileltőleg. 3. A választmány és ellenőr- 

zóbizottság megválasztása. 4. Esetleges 

inditványok. Mindazokat, akiket e 

szakmai szervezet megalakulása ér- 

dekli, felkéretnek, hogy minél
 számo- 

sabban jelenjenek meg. 

A temesvári katolikus leány- 

klub ma délelőtt tizenegy órai kez- 

dettel a városi szinház helyiségé- 

ben változatos müsoru ünnepélyt 

rendez. Az ünnepélyt Assisi Szent 

Ferenc halálának hétszáz éves év- 

fordulója alkalmából tartják meg. 

Kern Pál bőrkereskenes, Tene 

vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 

utca 8. 

Románia angol kölcsöne. Buka- 

restből táviratozzák: Politikai körök- 

ben hire terjedt, hogy a kormány Ti- 

tulescu utján harmincmillió font 

sterling kölcsönt vett fel a londoni 

piacon. A hirt illetékes helyen nem 

erősitették meg. 
Előadás a Munkásotthonban. A 

Munkásotthon kulturelőadásainak a 

sorozatai Kőszegfalvi Endre ta- 

nár nyitotta meg, aki a Földről tartott 

érdekes előadást. Lapunk más helyén 

ismertetjük az előadás bő tartalmát. 

* Helén mama szakácskönyve 
ujból kapható több ezer recepttel 

Fenyő könyvkereskedésében Belvá- 
ros, Mühle-ház. 

- A péksegédek hbérmozgalma. 

Megirtuk, hogy a péksegédek ti- 
zenötszázalékos béremelést, napi 
egy kiló barna kenyeret és évente 
négy heti fizetett szabadságot kér- 
tek. A munkaadókkal folytatott 
tárgyalások nem vezettek ered- 

ményre és azért az ügy a törvény- 

szék elé került. A tárgyalás teg- 

napra volt kitüzve, azonban Po- 
pescu törvényszéki birá elna- 
polta a tárgyalást, mert Székely 
szakszervezeti titkár, aki a pék- 
munkások képvi seletében megje- 
lent, a szükséges felhatalmazást 
nem tudta felmutatni. 

Nézze meg kedden este a 
DARÁZSFÉSZEK 
bemutató előadását. 

- VONATÖSSZEÜTKÖZÉS NYOLC 
HALOTTAL. Campináról jelentik: A 
eampinai állomáson borzalmas szeren- 

csétlenség történt. Doftana állomás- 

ról a lejtős pályán elszabadult tizen- 

két nyersolajjal telt tartánykocsi és 
óriási sebességgel érkezett Campínára, 

ahol egy tolató mozdonnyal összeüt- 

között. Az olaj meggyulladt és maga 

körül lángba boritotta az egész állo- 

mást. Nyolc vasutas meghalt. Az összes 

vonatok Bukarest felé csak nagy kerü- 

lővel közlekednek. 

* November hó 1-én, teljesen uj 

müűsor, amelyből kiemelkedő a 4 Jenky, 

akik Simayékkal vetélkednek. Palais 

de Danse Wendt. Szombat és va- 

sornab 5 órai tea és jazzband. 

- Ilyen nyugdijas is van? Bukarest- 

ből táviratozzák: A pénzügyminiszte- 

rium elrendelte, hogy azokat a nyug- 

dijakat, amelyeket egy évig nem 

vesznek fel, töröljék és az illető nyug- 

dijasok amennyiben ujból reflektálnak 

a nyugdijra, kötelesek a státusba való 

felvételüket előlről kérni. 

* Finom éltelek készitését megta- 

nulhatja Zsuzsi főzőiskolájában. 

Póruljárt katonaszökevény. A 

Magyar-utca 12. szám alatt levő 

diákinternátus lakói az éjszaka az 

udvaron levő tyukól mellett gya- 

nus embert leptek meg. Alaposan 
elpáholták, majd átadták a rendőr- 
ségnek. A rendőrségen megállapi- 
tották, hogy az illető Lepadatu 
Konstantin, akit -tekinteitel arra, 
hogy katonaszökevény - átadták 
a térparancsnokságnak. 

* Vasárnap délután az 5 órai és 
az esti müsor keretében bucsuzik a 
Pátria-bar társulata. Ne felejtsen el 
ott lenni. 
A LENGYEL MONARKISTÁK KI- 

RÁLYT JELÖLTEK. Varsóból jelen- 

tik: A monarkisták elhatározták, hogy 

tadziwill herceget királynak jelö- 

lik. A baloldali pártokat ez igen nyug- 

talanitja. 

* Évek óta a legjobban keresett és 

legnépszerübb fogápolószer a FAR- 

MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
npatra mintát és reklámanyagot ingyen 

és bérmentve szállit a Farmacon 

gyógyárunagykereskedés és labora- 

tórium, Timisoarac. 

iróssztalok egy részélt 

kényszer nincsen. 
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Helyszüke miati 

a raktáron levő háló-, ebédlő-, uriszobák, kompletl! és egyes darabok, továbbá 

mélyen leszállitoti árban 
bocsátom áruba. Egyetlen látogatás mindenkit me

ggyőzhet olcsó árainkról. Vétel- 

BLIDÁRIHU butoráruház 
lózsefváros, Küttl-tér 3. 

- A HIRHEDT BANKÁR ELTÜNT. 
Bukarestből táviratozzák: Cypruth 

József bankár, a hasonnevü nagy 
bankház tulajdonosa, jelentékeny ösz- 
szegü passzivák hátrahagyásával el- 
tünt. 

* A Lloyd Tavernában minden 
este világvárosi müsor, francia konyha, 
jazzband, parkettánc. 
Szenzációs öngyilkosság Bukarest- 

ben. Popovici Sándor ismert fővá- 
rosi cukrász pénzügyi zavarai miatt 
tegnap öngyilkosságot követett el. Az 
életunt ember még a háboru előtt rend- 

kivül szorgalmas munkával nagy va- 

gyonra tett szert. Ő épitette annak 
idején a Nemzeti Szinház mögötti pa- 
lotát és ő létesitette az Otetelesanu 

kertet. A háboru után kénytelen volt 

palotáját egymillió leiért eladni és 

utóbb évente majdnem egymillió lei 
bért fizetett ugyanezért a palotáért. Az 
öngyilkost feleségén kivül két leánya 

gyászolja. ; 

Szerszámok, butorvasalás és 
az összes vasáruk Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara. 

* Egy feltünéstkeltő szabadalmat ho- 
zott forgalomba Weiszberger J. 

helybeli bádogárugyár. Egy készülék- 

ről van ugyanis szó, mely bármilyen 

kályhára alkalmazható, s légfütéses 

rendszere folytán a kályha fütőképes- 

ségét megkétszerezi, valamint 5026 tü- 

zelőanyagmegtakaritást biztosit. Al- 

kalmunk volt fenti készülékeket hasz- 

nálatban megismerni és azt állithatjuk 
róla, hogy a szabadalmazott VESUV" 

védjelzésü készülék a fütőtechnika leg- 

nagyobb vivmánya. Tekintve a készü- 

lék kiválóságait, a számtalan magán- 

házakon kivül már városi épületek 

kályháira is sorozatosan alkalmazzák. 

Annyi bizonyos, hogy e készüléknek 

jelentős szerepe jut a téli idényben, 

különösen a mai tüzelőanyag árak 

mellett. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éljeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 

14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

SzinGáz 
Darázsfészek. Az előkészületek 

után itélve a mulatságos írancia 

vigjáték a temesvári szinpadon is 

értékes sikert arat. A bemutató 

előadás kedden este lesz. Darvas 

Ernő rendező sok eredeti ötlettel 

viszi szinpadra a darabot. A na- 

gyobb szerepeket Szepesy Edit, 
Gömöry Emma, Nov ák Irén, 

Harmath Jolán, Homo 

kay Pali, Gergely Lajos, 

Soónr Jenő és Darvas játsszák. 

A vigjátékot szerdán megismétlik. 

Drótostót. Jövő hét közepén a 

szinház felujitja a régi operettek 
egyik legjobbikát, a Drótostótot, 

amely mindenkor hálás és vonzó 
darab marad. Az egész operett- 
együttes szorgalmasan készül a re- 

prizre. 
Antónia nagy sikere arra indi- 

totta az igazgatóságot, hogy a 

pompás vigjátékot Jósika Mi- 

civel a cimszerepben a jövő hét 
folyamán megismétli. 

Heti miisofr: 
Kedden este 1/29-kor: Darázs- 

fészek, bemutató előadás. 

Szerdán este 1/,9-kor: Darázz- 
fészek. 
Csütörtök este 1/29-kor: Drótos- 

tót, operett. 
Pénteken este 1/9-kor: Drótostót. 

Még a legolcsóbb 

órákban is 

megbizhat, 

melyet vásá- 

rol vagy javit- 

tat 

tits 
felelt 

órásnál 

e
m
é
 a
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Ég és föld között 
két emelet magasságu hóban 

Temesvár, október 30. 
A svájci havasokat a francia al- 

poktól elválasztó hágón, 2472 mé- 
ter magasságban fekszik a hozzá- 
épitett szállóval együtt a hires 
szentbernáthegyi kolostor, melynél 
magasabb téli szállás nem igen 
akad a világon. Hagyományos ven- 
dégszeretettel fogadják ebben a 
házban s olcsó pénzen élelemmel is 
ellátják a jövevényt. Egy angol 
ujság nemrégiben azt irta, hogy 
a szentbernáthegyi kolostorban na- 
gyon rövidre van szabva ember 
és állat élete, amennyiben az em- 
ber nem ér meg ott harminc éves- 
nél, a hires bernáthegyi kutya meg 
öt évesnél nagyobb kort. Egy fran- 
cia ujságiró nem sajnálta a fárad- 
ságot és Martigny felől felvitette 
magát kocsin a hegy nyergére, 
hogy megtudja, milyen az élet való- 
sággal ott fenn, a csendeséletü ba- 
rátok közt. A kolostor perjele nem 
hagyta helyben, amit az angol uj- 
ság irt. 
- Az emberek hajlanak a tul- 

zásra, - mondotta. - Én a magam 
részéről már husz éve vagyok itt, 
pedig nem voltam kisbaba, mikor 
idekerültem. Az emberek épp oly 
jól érzik magukat itt fenn, mint 
lenn a völgyben. Minden csak a 
sziven és a vérnyomáson fordul 
meg. A kolostornak van telefon- 
állomása és hetenkint háromszor 
kap postát. Igaz, hogy ott fenn a 
magasban nem lehet holtbizonyo- 
san számitani erre a kettőre sem. 
Ha kijön velem - folytatta a per- 
jel - vörös jeleket láthat a ház 
falain. Ezek a jelek a hó magassá- 
gát mutatják, mint a folyók a viz 
magasságát szokták a kőpartokon 
Nézze, az 1918-109-ik év fele tul- 
tett a havazás minden rekordján s 
a hóő kolostor második emeletéig 
ért. Csak a harmadik emelet lát- szott ki a hótengerből. Hát bizony 
postának és telefonnak ilyenkor nem sok hasznát vesszük. A kutyá- 
inkat kérdi? Hát biz azok kevésb- bé szerencsések, mint mi. Már csak 
kilenc van belőlük és átlagos élet- 
koruk nem nagyobb nyolc évesnél. 
A szegény állatok borzasztóan meg- 
sinylik a havat, mely lassan, de 
biztosan vakká teszi őket. A hóő bi- 
zony legádázabb és legkérlelhetet- 
lenebb ellenségünk! 
A perjel elmondotta még, hogy 

azért elég jól türik a tél viszontag- 
ságait, unatkozni pedig nem unat- 
koznak. Különösen filozófiai tanul- 
mányokkal foglalkoznak. Tanulmá- 
nyoknak csakugyan zavartalanul 
lehet élni ott fenn, hova nem hal- 
latszik fel a világ zajából semmi. 

Prima kvárgli 
teavaj és különféle sajlok kaphatók 
viszonteladók részére 

Wátz AÁgoston-nál 
Temesvár-Gyárváros, Andrássy ut i8. 

Telefon 15-90 

Ui tea termés! 
Dus választéku raktár a legfinomabb 

fajtákból. 

Lambert Nándor 
különlegességi üzlete kávé, tea, 
kakaó, csokoládé stb. füszer- és 

gyarmatárukban. 
Belváros, Sirada Alexandri 

Kohn Adoli érFia cégnel 
Gyárváros: Fő-u. 2 (Posta mellett) 

Legjobb minőségek! 

(Hunyadi utca). Telefon: 12-75. 

Festék 

Ecset stb. 

lózsefváros: Scudier-tér 5 

lliutányos árak! 

Humoros utilevelek 
Nizzai levél 
Irta: Jean d'or 

Kedves Szerkesztő ur! 
Ismét a vonatban csücsülök. 
Bár Bádeker kollegámtól tudom, 

hogy az utat Sanremótól Nizzáig, 
vagy legalább is Mentontól Nizzáig, 
kocsin kell megtenni, hogy az em- 
ber a Rivierát teljes pompájában 
végigélvezhesse, de a közbeeső vám- 
vizsgálat simább és egyszerübb 
volta miatt gondoltam céiliszerübb- 
nek a vonat használatát, bár az, a 
sok alagut miatt is kevésbé kel- 
lemes. 
Sajnos csak gondoltam, hogy a 

vizsgálat egyszerü lesz, mert ami- 
kor 15 kilóméter után Ventimigliá- 
ba érkeztem, keserüen tapasztal- 
tam, hogy onnan Nizza hamarább 
elérhető, mint Ventimigliából Vin- 
timille. 

A vámnál a nekem ominozus köz- 
vetlen kocsiból nemcsak hogy ki- 
dobtak, hanem még alávetettek 
egy-másfélórás vám- és utlevélvizs- 
gálatnak is. 
Hát kérem erre igazán nem vol- 

tam elkészülve, hogy egy ilyen ba- 
rátságos határon ilyen keleti vizs- 
gálatot rendezzenek. : 

Másfél órát kellett nekünk ott 
állnunk, mig a kellemetlen meg- 
lepetés és az elégedetlenség orgiá- 
ját ülte közöttünk. Engedje meg, 
hogy ezért a legsulyosabb nehezte- 
lésemet fejezzem ki. (Azt tetszik 
mondani, hogy miért szidom a kül- 
földet és miért nem söpörök a saját 
házam előtt?? Azon egyszerü oknál 
fogva, mert port verne fel és raj- 
tam el.) 
A többiek ez idő alatt elkészül- 

tek podgyászuk elvámolásával. 
Nem ugy én. 
Majd kilelt a hideg, amidőn ész- 

revettem, hogy nem veszem észre 
a „„Fieberplattni? bőr öndömet, 
amely ebben a vegyes Venti-millieu- 
ben elescamotáltatott. Hiába cor- 
podibaccoztam a bal olaszoldalra, 
és sapristizten a jobb franciaol- 
dalra, nem sokat használt és talán 
még most is keresném a podgyá- 
szomat, ha nem sütött volna oly 
forrón a nap és nekem nem lett 
volna vaj a fejemen, jobban mond- 
va négy selyem csempészingem 
pont abban a bőröndben. 
Nem mondhatom tehát, hogy fel- 

ingerülten hagytam azt vissza és 
fölös óvatósságból a cimemet is, 
diplomatikusan feljegyeztetve még, 
hogy elvámolandó áru is van ben- 
ne, mert biztosabbra vettem, hogy 
visszakapom bőröndömet. ; 
Ezen óvatosságom, amint később 

kitünt, tényleg - főlös volt, mert 
sem élve, sem üresen nem láttam 
többé. 

De azért az egész uton, mégis 
gondom volt reá ugy, hogy vigaszt 
sem nyujthatott azon körülmény, 
hogy egy darabbal kevesebbre kell 
most már jobban vigyáznom. 
A francia vonatba ülve, tüstént 

egy nagy alaguton mentünk ke- 
resztül és igy nem csoda, hogy még 
sötét gondolatok kinoztak, de mi- 
dőn abból kijövet a gyönyörü vege- 
tációba jutottam, elfeledtem pod- 
gyászomat és ujra felvidulva, 
csodáltam az előttünk elvonuló 
Mortolát, amely olyan exotikus nö- 
vényzettel bir, hogy egy iderándult 
angolnak, Lord Hanburynek, ez a 
délszaki növényzet annyira meg- 

tetszett, hogy az egész vegetációt a 
hazájába akarta átplántálni. 
Miután azonban arról győződött 

meg, 
hiába melengeti, azok ott csak ve- 
getálnak, nem ködtötte magát 
Albionhoz, hanem egyet gondolva 
egyszerüen megvett negyven hek- 
tár Mortolát és most meg ideplán- 
tálja még Ausztráliából is ideho- 
zott egzotikumait, mint az például 
a füfa, amely két méter hosszu fü- 
vet is levelez és ezáltal fünek fá- 
nak csodálkozását váltja ki. 

A változatosság kedvéért azután 

sziklás tájakon és sziklahasadéko- 
kon haladtunk át, amelyekre a ma- 

gaslatokról erőditmények vigyáz- 

tak. Itt történetesen a francia ha- 

tár is közelben van, amelyet a Ro- 

ja folyócskával átléptünk. 

A francia Riviera Cannesig még 
66 kilóméterrel kecsegtet, de én 

egyelőre csak a szerényen 35 kilómé- 
ternyire fekvő Nizzába vágyom, 

hogy onnan kisebb porciókban él- 

vezzem e paradicsomi tájat, mert 
ily iramban még a benyomásokat 
sem lehet felemészteni. Csak ha 

alapos szemlélésre riviér rá az em- 
ber, élvezheti igazán át ezt a Rivi 
erát. 

Virágos utakon haladtunk Men- 
ton, Monte-Carlon és Villefran- 
cheon keresztül Nizza felé és mond- 
hatom alaposan belemelegedtem a 
sok narancs- és citromerdő csodálá- 
sába és csak azt sajnáltam. hogy 
ily tengernyi citromban fürödni 
nem lehet. De azért kivettük belőle 
részünket, mert miután annyira 
belemelegedten a táj nézésébe, 
hogy még a legyezőpálmák sem 
birtak lehüteni, hát oly borzasztó- 
képenvalómódon szomjas lettem, 
hogy egymásután öntöttem a na- 
rancs- és citromleveket danaida- 
hordómba. 

Ezen jégbehütött italok itt min- 
den állomáson csinos celluloidpohár- 
ral együtt bár csak egy liráért lesz- 
nek vesztegetve, de italra annyi li- 
rát adtunk ki, hogy ha az italtól 
nem is estünk delirium tremensbe, 
de lirától tremáztunk már. 

Szóval az utasok nem győzték a 
vonatról a lemonitelt, arranginot 
élvezni. 

Vonatunk most a Cap-Martint 
és két más capot levágva, (de ne 
ijedjen meg, mert franciául ez 
nem fejet, hanem - nevetni fog 
- tengerbe ugró félszigetet je- 
lent!) még egy más 2 kilőóméteres 
alagutat abszolvált és a Paillon völ- 
gyén át a soh'semhittemvolna Niz 
zába - teremtem. 

Itt szerencsém volt, mert a Grand 
Hotel Terminusban majdnem béke- 
árban kaptam egy pompás béke- 
beli lakást és annak szivesen fize- 
tett vendége lettem. Nem volt azon- 
ban sokáig maradásom, mert a ten- 
ger hatalmas deleje vonzott. A vi- 
gan tobzódó „Strand"-ot elérve ter- 
mészetesen a tengernek nemcsak 
nézésébe merültem, hanem tenger- 
szemet kapva, a lengén fürdöző 
tengerlicék közé vetköződtem. 
Már ezért is érdemes volt ide- 

izzadni! Bár nem igen mondhat- 
nám, hogy a fürdő lehütött volna, 
mert mint a Rivierán mindenütt, 
ugy itt is igen szép dolgokat lát- 
tam és mint leirásaimból is tud- * = 

Hideg-, melegviz minden szobában. Utcai szobák ára köz ponti 
fütéssel együtt 50.000-70.000 korona. 

WESTEND-szálloda 
BUDAPEST IV., Berlini-tér 35. 

I PONGRÁCZ SÁANDOR, igazgató-tulajdonos. 
- - 

hogy a növényeket otthon 

hatja, én minden szépség iránt 
sékony vagyok és fel tudok ra 
melegedni. 

Sokáig kellett tehát hülledezr 
de én állhatatos maradtam és 
a lealkonyuló nap tudott a pa 
vetni. 

Miután akaratom semmiké 
sem mutatott hajlandóságot u 
való átöltözködésre, hát a iu 
egyik Café-Restaurant-jába ny 
tem vacsorázni, amelynek terra 
ről féléjig nézegettem az élénk e 
tet és azután pazar lakosztálya 
ba apartementem. 
Bon nuit monsieur. 

KÖZMETIK 
(Szépségápoláj)) 

Rovatvezető : HIRSCH SÁNDOR? 
bőrgyógyász - kozmetikus 

A test- és szépségápolás 

vatvezetőnk a legnagyobb 
séggel ad felvilágositást. Levé 
megkeresések a Déli Hirlap a 
kesztősége cimére küldendők é 
boritékon feltüntetendő a 7 
metika" jelzés. 

A „rossz arcbőr" lőre 
Talán egyik kozmetikai hibán 

sincsen annyi ugynevezett c e 
daszer" forgalomban, mint éppn 
az arcbőr normális teint-jénk 
rendbehozatalára. Ezen a tér i 
szabadon tombol a kuruzslás, mit 
uton utfélen olvashatjuk olyan s 
pitőszerek nagybetüs reklámj,ji 
melyek egyéni megválogatás néll 
mindenki arcbőrének megjavitásán 
alkalmasnak hirdetik magukat. 1 
azonban megismerjük, hogy a ros 
teintnek, milyen különböző rer 
ellenességek lehetnek, az okoz 
magunktól is reájövünk arra, ho a 
univerzális szépitőszerek haszr 
lata, csak a legritkább esetben 1 
jesiti azt, amit a nagyhangu re 
lámban hirdet, mert a teint ren 
behozatalának a legfontosabb ff 
tétele az individualizálás, vagy 
hogy ezen szerek mindig az ill 
egyén arcbőre körülményein! 
megfelelően legyenek összeállitv 
A rossz teint leggyakoribb okk 

zója a tulságos zsirosság, me 
azáltal jön létre, hogy az arcbőrbb 
levő számtalan faggyumirigy tuls 
gos mennyiségben produkál fag 
gyut. Ezáltal az arcbőrt tulsok zs 
boritja. Az ilyen arcbőrnek „fény 
van, ami kozmetikai szempontb 
nem hat előnyösen, az arcbőrfel 
let csuszós, zsiros tapintatu és 1 
ujunkat rajta végighuzzuk, : 
ujunk zsiros lesz. 
Ennek a tudományosan sebo 

hoeának nevezett kozmetikai hib 

Bel- és külföldi vasuti 
menetjegyek, utlevél 
vizumok, kurirszol- 
gálat garancia mellett 

BIRDE 
utazási iroda 
Telefon 5-98, 13-88 

Elsőrendü 

kövér liba 
kövér kacs- 

mindenféle vegyes baromfi tisztitva 
és felapritva termelői árban. n M 

Libamáj, Hibanáj 
Zsirbeöntés legolcsóbb árak mellett, 
rituálisan elkészitve. Rendelések ház- 
hoz szállittatnak. 

Telefon: 19-80 

özv. Grosz Sándorné 
; Gyárváros, Fő-utca 25. 

Szép libatöpörtüt, májat, füstölt hust 
veszek a Delicias" üzletben. 

ie,



velejárója az ugynevezett ko- 

óképződés, mely ugy keletke- 

hogy a faggyumirigy kivezető 
lásába levált hámsejtekkel el- 

eredett, besürüsödött faggyu 
ik le. Később por és szenny 

kódik bele, az ilyen masszával 
mirigykivezetőnyilásba, miál- 
az fekete szint nyerve, az arc- 
apró mákszemnyi fekete pon- 
által van elrutitva. 
tulzsiros arcbőrnél előforduló 

gyutulprodukcióval éppen el- 
etétes okon alapszik a tul száraz 
ubőr, ahol a faggyumirigyek még 
varcbőr normális védő zsirrétegei- 
1z szükséges faggyumennyiséget 
n szolgáltatják. Az ilyen arcbőr 
vdőrétegének hiányában, minden 
átalomra, mint pl. szélre, hidegre, 
rssz mozsdóviz használatára igen 

tősen, sokszor nagyon kellemet- 
i0la bőrgyulladásokkal reagál, de 
nis Igjobb esetben hámlik, a felső bőr- 
tek pikkelyek formájában hámlik, 
eni ezmetikailag erősen zavaró- 

. legn s . 

i A tulzsiros és tulszáraz arcbőr 
tiy vetkezményeinek gyógyitása 
am tartozik ezen rovat keretébe, 
digen fontos megismernünk azon 
eárásokat, miképpen tartsuk tá- 

ezen ártalmakat, hogy ezen v 
kros következmények fel ne lépje- 
nmnk? 

v m A faggyu tulprodukció által lét- 
t erős arczsirosság esetében, 

szerüű a zsirréteget napjában 
1-5-ször eszközölt szappanos-me- 
oez mosakodással eltávolitani. 

melegviz zsiroldó képességét cél- 
rü egy pár kávéskanál szodabi- 
rbona hozzáadásával okozni. 

len célszerütlen a hidegvizzel va- 
mosakodás, mert a faggyuréteg 
arcbőrön a hideg hatására még 
bban megszilárdul, még jobban 
pad. Helytelen, ha a zsiros arc- 
rfényességét előzetes mosakodás 
ül csupán erős puderezéssel 

k palástolni, mert a puder- 
cskék a zsirral elkeveredve 
ómosodnak, ami az arcbőrt 

csunyábbá teszi. Ha mosako- 
után puderezzük be magunkat, 

zel nagyon helyesen járunk el, 
a puderréteg a mozsdás által 

Hirtalanitott arcon ideiglenes vé- 
öréteget képez. 
A mitesszerek külön és igen gon- 
s kezelést igényelnek, mert az 

mi anyagolt, el nem távolitott mit- 
mii sszerek a faggyumirigyek kive- 
muiztő nyilásában vesztegelve, azt még 
ma bban kitágitják, a szennylerako- 
u ással még feketébbek lesznek és 

Mzmetikai szempontból napról- 
unpra zavaróbbak lesznek, nem is 
sólva arról, hogy a mitesszer köny- 
ren inficiálódva, gennyes patta- 

isokká válhatnak. Fontos tehát a 
m itesszerek rendszeresen történő 

távolitása, melyet végezhetünk 
ainkkal, vagy megfelelő mitesz- 
ernyomó segitségével, de mind- 
eljárásnál igen fontos, hogy 
ünk vagy az eszköz, különösen 

ig az arcunk alaposan desinfi- 
legyen. Lényegesen könnyeb- 

mdie en megy a mitesszerek kinyomása, 
1 az arcbőrt előzőleg jól felpuhi- 
ttuk. Eszközölhetjük ezt az arc- 
Szőlés segitségével, miáltal a mi- 
eyek kivezető nyilásában stagná- 
besürüsödött faggyu is felpu- 
hl és könnyebben kinyomható. Ha 

0 9.36 gőzőlés és mitesszerkinyomás 
43) án az arcbőrt kimasszirozzuk, 

Torino 

FIAT 
automobilok és alkatrészek 
képviselete: 

Tichy Testvérek 
autogarage 

égtulajdonos: TICHY EDE 
imisoara I. Str. Eminescu 6. 

Telefonszámok;: 
Garage: 114-26 Lakás: 11-27 

ezzel a mirigykivezetőnyilások 
tónusát fokozva, arcbőrünknek igen 
jó szolgálatot teszünk, mert a ki- 
vezetőnyilások megszükülése által 
a faggyufelgyülemlés lehetőségét 
lényegesen lecsökkentjük. 

A zsiros arcbőrü egyénnek igen 
fontos tudnivalóul szolgáljon, hogy 
semmiféle kenőcsöt, vagy krémet 
arcbőrére alkalmaznia nem szabad, 
mert, ha elgondoljuk, hogy az 
amugy is zsiros arcbőrre még több 
zsirt viszünk, elképzelhetjük, 
mennyire ártunk arcbőrünknek. A 
kenőcs a tág mirigynyilásokba 
bedörzsölődve a mitesszer képző- 
dést erősen előmozditja. 

Sokkal tanácsosabb, ha zsiros 
arcbőrü egyének inkább arcszeszt, 
vagy vizes pudert (rázókeveréket) 
alkalmaznak, melyek olyan gyógy- 
szereket tartalmaznak, hogy az 
arcbőr zsirossága ellen is hatnak. 

Forditott a helyzet a tulszáraz 
arcbőrü egyéneknél, ahol megfele- 
lő összetételü kenőcsök és krémek 
alkalmazása az arcbőrre nagy 
előnyt jelent, mert ilymódon a 
hiányzó normális zsirréteget pótol- 
juk. 

Az arczsirosság velejárójaként 
és ezzel való összefüggése miatt 
ezen a helyen kell megismernünk, 
hogy mi az ugynevezett „fejkorpa" 
lényege és hogyan szabaduljunk 
tőle. Éppugy mint az arcbőrben, 
ugy a fejbőr is számtalan faggyu- 
miriggyel bir. Ha tehát az arcbőr 
faggyumirigyei tulsok faggyut 
produkálnak, ugyanezt cselekszik 
a fejbőr mirigyei is, azzal a kü- 
lönbséggel, hogy a produkált fagy- 
gyumennyiség a fejbőr levált hám- 
sejtjeivel összekeveredve és beszá- 
radva pikkelyek, mondjuk korpa 
alakjában tapadnak a fejbőrön és 
mivel a sürü hajzat szálainak tö- 
véhez tapadnak, maguktól egyál- 
talán, sőt mosásra, vagy kefélésre 
is csak igen nehezen távolódnak el. 
A korparéteg, mely a hajgyökérre 
nyomást gyakorolva, a hajszálat 
tönkretéve hajhullást okoz, időn- 
kénti eltávolitása igen fontos. -3 
hetenként alkalmazott fejmosással 
kapcsolatban a korpa csakis ugy 
távolitható el alaposan, ha megfe- 
lelő korpaoldó hajszesszel a fejbőr- 
ről előzőleg a korpát fellazitjuk és 
a hajmosást csak ennek megtörtén- 
te után eszközöljük. 

Gyerekujságy 
Szerkeszti: Kóró Pál bácsi 

Uzenet 
Fiuk, lányok, olvassátok, Kóró 

bácsi szól hozzátok. Van egy fon- 
tos üzenetem, olvassátok el sebe- 
sen. 
Kedves gyerekek! Tudom, hogy 

minden vasárnap szivesen és sze- 
retettel olvastátok el Kalandos 
Palkó utazásait. Bizony, Palkó paj- 
tás sok viszontagságon és megpró- 
báltatáson ment keresztül. Köny- 
nyelmüen megszökött hazulról, de 
meg is bánta keservesen. A világ- 
ban való bolyongásai közben so- 
kat látott, sokat tapasztalt. Most 
már végre hazaérkezett és mint- 

hogy beiratkozott az iskolába, 
egyelőre nincsen mit irnom róla. 
Azonban üzenem nektek, hogy 

hamarosan uj érdekes dolgot kap- 
tok Kalandos Palkó helyett. Hogy 
az mi lesz, azt most még nem áru- 
lom el. Annyit mondok csak, hogy 
sok vidám dolog lesz benne. Na- 
gyokat fogtok nevetni. Lesz tehát 
mulatság. Ezért tehát olvassátok 
majd szorgalmasan a Déli Hirlap 
vasárnapi gyermekmellékleteit és 
kérjétek meg jó szülőiteket, hogy 
minden vasárnap vegyék meg nek- 
tek az ujságot. 

Ütólérhetetlen 
árban, minőségben és választékban! 

Egy kisérlet s Ön állandó vevő a józsefvárosi 

Szőnyeg- és Linoleumáruházban. 

obaltház Zöene 
Állandó nagy választék szőnyeg, linoleum, viaszkos- 
vászon, gumi- és játékáruk, hó- és sárcipők, betegápolási 

cikkekben. 

Fregoli gumikabát 

Berthelot No. 5. 

Szövetszerü gumikabát , 

Gyula Kobalt-ház 

Lei 1950- 

900 - 
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Villamossági Részvénytársaság 
taeamesvári telepe 
mely Révész Artur elektromérnök technikai (a) 
vezetése alatt áll, felvette hatáskörébe a x 

EII] dltatátaa stttatát tatattljettt n vu a t ittítéttt .. 

G' városok és községek villamos telepeinek épitését a 
(=) í 

( 

R Eddig épitett telepek: Szárcsa, Csene, Szécsány, 

e Orcyfalva-Vinga, Csákova, Boksán, Stájerlak, Buziás, (* 
( Bogdarigós stb. - Elvállal minden szerelési munkát. 

() 

Timisoara-Józsefváros 
e Strada N. Balcescu (Gyár-utca) 27. Telefon 20-80 
( 

A ravasz egérmama 
Egyszer volt, hol nem volt, tul 

az üveghegyeken, volt egyszer egy 
kicsi szürke egérmama. Ennek az 
egérmamának egyszer az egérgő- 
lya édes, pici, kedves egérbabát ho- 
zott. Végtelenül örvendett az egér- 
mama a kis egérgyereknek. Hir- 
telen azonban nagy bubánat do- E 
bogtatta meg a szivecskéjét, 
- Jaj, mi lesz, ha az egérfiókát 

meglátja a haragos cicat Bizonyo- 
san fölfalja! Jaj! jaj! 

Igy sopánkodott az egérmama és 
egyszerre csak fényes gondolata 
támadt. Felöltözött ünnepi ruhájá- 
ba és elment a cica lakására. Ott 
tiszteletteljesen kopogott és mikor 
a cica belülről azt kiáltotta, hogy 
„szabad", akkor belépett. A cica 
nagyot nézett, hogy az egérmama 
meg meri látogatni, de azért ven- 
dégét udvariasan székkel kinálta 
meg és megkérdezte, hogy minek 
köszönheti ezt a szerencsét, hogy 
az egérmama eljött hozzá. 
Az egérmama bátorságra kapott 

és előadta, hogy van neki egy- 
kicsi egérgyermeke és szeretné, ha 
a cica őnagysága szives volna el- 
vállalni a keresztmamaságot. 
A cica bizony nagyot csudálko- 

zott a szokatlan kérésen és talán 
éppen ezért kijelentette, hogy a 
keresztmamaságot elvállalja. 
A keresztelőt nemsokára megtar- 

tották és a boldog egérmama 
nagy lakomát csapott a cica tiszte- 
letére. Mikor pedig a cica hazafelé 
készülődött a keresztelőből, azt 
mondta az egérmamának: 
- Kedves komaasszony, tegyen 

a keresztgyermekem nyakára piros 
szallagot, hogy megismerhessem, 
ha vele találkozom, nehogy bánt- 
sam. 

Természetes, hogy az egérmama 
megfogadta ezt a tanácsot. A kis 
egérgyerek vigan futkosott és ha 
a cicával találkozott, az ráismert a 
piros szallagról és nem bántotta. 
Egyszer zsur volt egérmamáék- 

nál és az egyik egérasszony igen 
szomoru volt. Megkérdezték tőle, 
hogy mi a baja, mire sirva elpana- 
szolta, hogy a cica kegyetlenül föl- 
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falta az egércsemetéjét, pedig 
olyan szép és kedves volt. 
- No, ez az én egérgyerekemmel 

sohasem történhetik meg, - mond- 
ta az egérmama és elbeszélte, hogy i 
miért kérte fel a cicát a kereszt- 
mamaságra és hogy az egérgyereke 
miért hord állandóan piros szalla- 
got. 

Meghallották ezt a többi egér- 
mamák és hazamenve ők is piros 
szalagot kötöttek egérgyerekeik 
nyakára. 

Ettől az időtől fogva a cica na- 
gvon csudákozott, hogy milyen sok- 
szor találkozik az egérkeresztfiá- 
val. Gondolkozott az eseten és bi- 
zony rájött, hogy az egerek be- 
csapják őt, mert nemcsak az ő ke- 
resztgyereke hord piros szallagot, 

é
 

hanem a többi is. Ezen nagyon 
megmérgelődött és elhatározta, 
ho majd megbünteti az egereket, 
komaasszonyának pedig megmond- 
ja, hogy más ismertetőjelet tegyen 
a gyerekére. 
Még aznap az utjába akadt egy 

piros szallagos kis egérke. A cica 
megfogta. Az egérke jaigatott: 
- Jaj, kedves keresztmamám, ne 

bántson engem, hiszen én a te ke- 
resztgyermeked vagyok! 

Ez tényleg igy is volt. A cica sa- 
ját keresztgyermekét fogta meg, 
azonban nem hitte ezt el a jajgató- 
nak és fölfalta. És sorra fölfalta a 
többi piros szallagos kisegereket is. 
Azóta se vállalt többé a cica 

egércsaládoknál keresztmamaságot. 

A kicsiknek örömel! 

A legszebb babák a legegyszerübbtől 
a legfinomabbig nagy választékban 
- gépezettel is - csaks 

DOGGENDORF-nál 
babaklinika, Timisoara - Józsefváros, 
Kossuth-ulca 12. Hajmunkálatok és 
hajfonatok minden szinben. Postaszól- 
litás naponta. 2525 



8 oldal. 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüv 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
láskeresőknek 25 százalék engedmény. 

Dij előre fizetendő. 

Levelezés 

Vigkedélya urileány levelezne későbbi tisz- 
tességes ismeretség reményében középkoru 
uriemberrel. Leveleket aEloníirienrés de 
igére a kiadóba. 

Házasság 
Nősülne 26 éves f atalember. Nagyobb birtok, 
ház és üzlet tulajdonosa. Hölgyek bármilyen 
vallásnak feveleit kérem „Karácsonyra es Ezen altrakciós film az 

) küvő jeligére a kiadóba. (3041 

Alkalmazás 

Rikkancsok felvétetnek a Déli Hirlap kiadó- 
hivatálában. 

Kezdő hivatalnoknő lehetőleg magyar, német, 
román nyelvismerettel, azonnali bélépésre 
kerestetik. Ajánlatokat ,Szorgalmas jeligére 

(3050) a kiadóba. 

Adás-vétel 

Nagyobb vaskályhát megvételre keresünk. 
Cimeket a kiadóba kérünk. (3042) 

Cipészüzlet átadó esetleg berendezéssel 
együtt. Gyárváros, Mérleg-utca 14. (1492) 

Lakás 

Butorozott vagy üres szobát keresek Bel- 
város vagy Józseívárosban. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (3024) 

Egy szoba, konyha, külön udvar és kert 
kiadó Mehalában. Érdeklődni Gyárváros, 
Fő-utca 19. Házmesternél. (1520) 

Butorozott szoba két ággyal szerényebb 
fiatalembernek kiadó. Gyárváros, Nyár-u. 28. 

z 

Egy ágy nő részére kiadó. Belváros, Jenő- 
herceg-u. 14. földsz., házmesternel. (3048) 

Különféle 
.----- 

Elektromotorokat egyén- és forgóáramu 
generátorokat minden nagyságban gyártunk, 
javitunk és tekercselünk. Ériedrich 
Testvérek, Telefon 9-50. (1891) 

Kabat- és kalapoérök 
valamint különböző szinü antilopok ruhadisznek 
nagy választékban. Grünwald, Spitzer és 
társa. 1483) 

Fehérnemü varrást, javitást olcsón vállalok. 
Erzsébetváros, Korona-utca 3, földsz. jobbra. 

Egyetlen látogatás 
meggyőz bárkit arról, hogy kötöttáru, u. m. 
szvetter, keztyü, harisnya, továbbá bélésáru, 
barchent, paplan stb. milyen olcsón szerez- 
hető be Löwenthal Rezső áruházában Bel- 
város, Hunyadi-utca 9. (1489) 

eeseseeeeseesesese 

Iparvállalat 
sürgősen keres 60.000 lei 
kölcsönt rövid időre. Leve- 
leket „Biztos fedezet jel- 
igére a kiadóhivatalba. 1525 
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Saját gyártmányu 

esernyők 
legnagyobb választékban 

nők részére 275- leitől felfelé 
férfiak részére 295- leitől felfelé 

a legfinomabb minőségig 
nagyban és kicsiben 

javitások, áthuzatokat és átalakitásokat leg- 
pontosabban és legolcsóbban vállal 

MAGAZIN VALE 4TINO 
Timisoara, Józsefváros, Bul. Berthelot 21 (Kossuth-u.), a r. kath. templommal szemben. 

izlelyel 
eladók 

] ; [4 

Niemetz-nél 
; faiskola 1410 

Erzsébetvátos, Korona-utca 2 5. 

R töl 

Belvárosi mozi: vasárnap (október 31) 
Gyárvárosi mozi: hétfő kedd (november 1-2) 

Mehalai mozi: csütörtök (november 4) 

Közkivánatra reprizként. 

Kalandor dráma, melyben Eleanor Broadmann és Mc. Kee a nagy amerikai müvészeken kivül, 
kutya, a Rin-Tin Tin vetélytársa is az egyik főszerepet játsza. 

egész világban nagy sikert aratott. 
Rendezte: Ch. M. Franklin. 

Monopol : Metro-Goldwyn-film, Cluj. 

Belvárosi mozi: hétfő, kedd (1ovember 1-2) 
Gyárvárosi mozi: szerda, csütörtök (november 3-4 

Mehalai mozi: szombat (november 6) 

életes asszony : 
Lehár Ferenc hires operettje után. Ezen végtelenül kedves filmben a szép Constance Talmadge Rally Lola és Heléne nővérek kettős 

szerepében lép fel. Eredeti zenével. : Egy asszony legszebb tréfája egy férfivel szemben, aki éppen azon 
van, hogy házasságtörést kövessen el. 

A főszerepekben: RONALD COLMAN a 
film főszereplője és CONSTANCE TALMADGE. 

Monopol: Fanamet-film, Cluj. 
Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra 

zi 

a hirneves Nagy Péter nevü 

„Fehér apáca" cimü 

kor. Vasárnap d. u. 3 órakor is. 

Tobias J. 
kerttechnikai vállalata 

Temesvár-Józsefváros 
Begabalsor 34. szám. 

' 

Vállalja kertek parkt- 
rozását mindennemü ki- 
vitelben, gyümölcsös és 
lugasok felfektetését, 
valamint botanikai kert 
és sziklacsoportok el- 
helyezését a legmoder- 
nebb kivitelben. 

Terveket és költség- 
Vtést dijmentesen bo- 
csát rendelkezésre. 

Uiból megnyilt!! 
(a volt Coronini-Mednyánsz 

Astoria-éttere 
Gyárváros, Coronini-tér. 

Zónareggeli. Abbonens 
ebéd és vacsorára mérsékelt ára 

elfogadtatnak. 
Esténkéni Stürzinger Gyöny 
népszerü zenekara hangy 

Figyelmes és pontos kiszol 
Szives pártfogást kér 

Schwartz Sándor 
vendéglős. 

Izléses párisi és bécsi 
modellkalapok 

DEUTSCH JÓZSA vró 

A 

RHReichard Gyula 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III. Rezső-utca 13 
Telefon 22-15 

Speziális modern bőörbu 
torok a legfinomabob 

Kkivitelben. 51 i 

uj szó! 

Most készült uj 

KARDOS, TELEP, VEZET! 
kövesnut mentén olcsó villa- és házteikek 

hosszu részletre, épitősnyaggal együtt kapható. 720 

megállóhoz közel). 

1403 

Eriesités 
Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy Gyárváros 
szücsmühelyt nyitottam, ahol bármilyen munkát olcsón v 

Rékási-ut 17 szám alat 
állatok. (Zöld villamos 

Szives pártfogást kér 
Beirnel Jemnmő 

szücsmester 

Kedvező alkalom! 
Akar pénzi megtakaritani? Akkor keresse fel 

Schusier Feremnc butorgyáros 
versenyen kivül álló raktárát. Butorok mélyen leszállitott áron. 

Temesvár-Erzsébeivéros, Korona-utca 14. (A 5-as villa Vidékre dijtalan szállitás saját butorszállitó kocsiban ! 

Kedvező alkalom! 

mos végállomása.) 

Elsőrendü étterem/ 

Tüzifa 

Szalonkőszén 
Szalonkoksz 

vagontételekben és kicsinyben 
jutányos áron kapható. Minden 

1510 
s.. 

el. 
mögött. Telefon 18-85. 

HELICON- 

Hor PALACE száttopa 
BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 

Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 
berendezett szállodája 

Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában telefon 

Mérsékelt árak! 

Legjobban festheti és tisztittathatja 
ruháit, ha elviszi 

Granatir Traján 
miűfestő és tisztitó műhelyébe 

Temesvár, III., Str. Memorandului 
(Király-utca) 101. 

miniü 
csodafény, 

a falvak villany- 
világitása. 

Minden petroleum 
lámpára átalakitá 
nélkül ráillesztheti 

Ára 750- lei. 
8 napi próbaidő 
Kérjen ismertető á 

jegyzéket. 

Petrolux, lIimisra, str. Váeáreset s0 

Prochaska Ede Fiai 
m 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Ford 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- 
son, Ford autók és traktorok 

javitómühelye. / 

Tremi butorgyár 
IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Állandó nagy raktá 

l 

Wieni Gaskoks 
Belföldi koksz, szalon 

III Heiter Simonnál, 

és ipari kőöszén 
vagontételben és kicsinyben 

kapható 

Timisoara 
Küttl-tér, Telefton 238. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR d 


